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Aşadar, o forţa militară.
După eşuarea încercării aşa- 

numitei „troici europene" de a-i 
împăca pe vechii, actualii şi pro
babil viitorii combatanţi din Iu
goslavia şi întoarcerea miniştrilor 
oeiidentali în pacea şi liniştea 
ţârilor de baştină, iată că ţări-- 
ie vestice, sînt pe cale să în-, 
treprindă o nouă tentativă pen
tru aplanarea unui conflict po
tenţial extrem de periculos. Mi
nistrul, de. externe al Germaniei 
a propus o întîlnire a reprezen
tanţilor ţărilor din Piaţa Comu
nă, care să ia decizii, de data 
aceasta ferme, în problema iu
goslavă. Iniţiatorul întîlnirii s-a 

•exprimat extrem de drastic a- 
supra împrejurării care necesită 
intervenţia vestică şi nu este 
greu de, ghicit împotriva cui este ■ 
domnia sa atît de pornit dacă a- 
flăm că va propune măsuri îm
potriva Serbiei. Conjugatţţ cu o 
mai'veche idee, la care s-a aso-" 
ciat, atunci şi acum, Franţa, ne 
putem aştepta ca / în scurt timp,
o forţă militară şă fie deplasată 
în Iugoslavia, pentru a constitui ' 
tamponul, necesar Intre croaţi şi 
armată iugoslavă, între croaţii şi 
sîrbii din regiunea ICrajina, care 
sînt pe picior, de război. Să fie 
această forţă militară ceva de 
genul unităţii , de intervenţie :a 
NATO, gîndită ca un scut pen -; 
tru vest ici,,împotriva eventualelor 
tulburări,posibile oricînd în sud-' 
estul continentului? Iar Occiden-' 
tui să fi ajuns la concluzia că 
ceea ce pe întîmpla în Iugoslavia 
a devenit periculos şi pentru pa
cea locuitorilor Vestului bogat şi 
paşnic?. Probabil că da, altfel nu 
şi-ar Ii lăsat la o parte' treburi
le lor importante miniştrii,.-' de 
externe din ţările Pieţii Comune 
pentru , a se întîlni şi discuta o 
problemă atît de neplăcută. Ne

plăcută pentru că soluţiile paş
nice se pare că au fost epuizate, 
fapt care face necesară- trimite
rea în zonă a unei ;forţe milita
re internaţionale.

Sigur, problema iugoslavă-poa
te fi privită din mai multe un
ghiuri de vedere.; Primul ar fi 
celtcare se referă la dreptul-fie
cărei republici să hotărască da
că rămîne sau -n u /în  ..uniune. 
Drept, care _ nu-i d ă . - ; dreptul 

- 1 să ridice armele înainte de epui- 
; zarea tuturor mijloacelor paşnice 
; He a' se; ajunge: la o înţelegere 

Şi, probabil,: n ic i. atunci. Slove
nia, întîi, apoi Croaţia riu pot a- 
•firma că au întreprins toate de
mersurile pentru; a obţine inde
pendenţa. In schimb; pare că 3- 
mîndouă s-au înarmat substan
ţial, paralel cu tratativele purta
te cu guvernul- central: Şi asta 
prin intermediul Ungariei, Ati- 
striei," Spianiei, Germaniei, Ceho
slovaciei, Libanului, chiar înde
părtatei ' Australii. / Gantităţi

• mari dc armament au intrat în- 
cele două republici prin tot fe
lul de ■ intermediari,* ceea ce a 
sporit tensiunea în zonă, diminu-

• înd/ proporţional, şansele reâli- 
; zării unei; înţelegeri; De menţio

nat ;ca Slpveriiă; şi Cţoaţia au 
. fost dej a: incluse, în scenariile ii-̂  
•; nor politicieni, în partea vestică 
a Europei, alături de mai vechile 

: rireferate Polonia, Cehoslovacia şi 
Ungaria. Deci, împărţirea Iugo-- 
slaviei 'este, pentru, unii,; uri fapt 
încheiat. In timp ce Serbia este 
ameninţată, cu. represalii / de că
tre Germania,: Croaţia nu esto a-

- tinsă măcar cu o floare, cu toate 
. că războiul din regiunea: Krajina

Vaier CIIIOREANU 

(Continuare în pag. a V-a)

190 de cuvinte

ANONIMAT
, Văd; cum multora le fier
be ..-mintea cu bulbuci. El: 
repetă douăzecişipatru de ore. , 
.predica intrării in Europa. Ea: 
blestemă pe călugării lui Marx, ? 
care i-au minţit cu roşu egali
tar tinereţile. El: „Ceilalţi sunt 
infernul'1, însă, infernul este In 
noi. Ea: „Şi du-ne, Doamne, în 
ispita speranţei!" Ei: nu pone
griţi cu mînie şi dezgust pe se

meţii; care luptă pentru hrană!
-Ele: prea multe prăbuşiri ne-au 
înecat în ode triumfale. El: de 
cînd am pierdut genitivul, tră
im în paradisul v prostiei. Ei: 
„Dacă cei mari: sunt atît de 
mici; de ce n-ar fi şi cei-mici 
tot atit de mari?* Chiar, ,de 
cc? ■ .•>■ ; ,

- • Ion ARCAŞ

FACILITĂŢI PENTRU PERSONALUL MEDICAL
După cum sîntem inform aţi/o 

recentă hotărîre a guvernului re
glementează unele drepturi ale 
personalului medico-sanitar în
cadrat, îndeosebi, în unităţile 
sanitare din mediul rural. Intre 
altele, potrivit acestei hotărîri, 
personalul medical încadrat in‘ 
dispensare medicalc • şi spitali
ceşti, farmacii, puncte farmaceu
tice precum şi în’  alte unităţi 
•nedicale beneficiază de spaţiu 
locativ gratuit în incinta acestor 
unităţi,. Unităţile cu paturi sînt 
obligate, sii servească masa în 
mod gratuit medicilor pe timpul 
efectuării grăzilor la nivelul cos-, 
tului alocaţici de hrană stabilită 
pentru unitatea sau secţia unde 
se desfăşoară garda..In unele u- 
nităţi sanitare izolate; nominali
zate de Ministerul Sjinătă(ii, per
sonalul sanitar angajat sau deta
şat,’ precum şi membrii familiilor, 
acestora,! pot lua maisa în . uni
tăţile respective' plătind ! DO la ' 
iută diri alocaţia ‘de'  hrană.. ;

Tot în hotărîre se prevede că, 
pentru asigurarea funcţionării 
dispensarelor medicale, şi farma:

ciilor.îri mediul rural, primăriile 
localităţilor respective vor pune 
la dispoziţia' acestora > localuri' 
corespunzătoare', cîţ mai apropi
ate de populaţia deservită.

In Cadrul'facilităţilorprevăzute 
de hotărîre se înscrie şi transportul 
gratuit pentru deplasările în inte
res de serviciu, acordarea, înce
pînd c p .l  august 1991, medicilor 
rlin unităţile sanitare a unui spor 
lunar la salariu de 1300; ' lei 

-brut pentru specificul responsa
bilităţii- medicului; cu acoperire 

,din veniturile proprii .'realizate. 
Condiţiile de acordare a acestui 
spor se stabilesc dc Ministerul 
Sănătăţii cu acordul Ministerului 
Muncii şi Protecţiei Sociale.

Hoţărîrea reglementează, toto
dată, şi situaţia drepturilor-pro
fesionale ale personalului medi- 

, co-sanitar care," temporar,- îşi des
făşoară activitatea în funcţii eli
gibile de stat.

. (ROMPRES)

P.U.N.R. A INTRAT iN SCENA POLITICĂ 
A ŢĂŞI ÎNTR-UN MOMENT DRAMATIC 
PENTRU TRANSILVANIA Şl VA RĂMÎNE 

ACOLO, ATÎTA TIMP 
CÎT VA FI NECESAR PENTRU TARĂ

;■ Cum bine - se cunoaşte, ' Legea 
privatizării a stîrnit o adevăra
tă furtună parlamentară încă de 
la dezbaterile generale realizate 
pe această temă; Era normal să 
fie aşa, dacă avem în ■ vedere 
semnificaţia economică, politică şi

■ juridică a acesteia, impactul ei 
social general. Sigur, ,,s-a' vorb it. 
mult despre acest act' legislativ, 
aproape întotdeauna , in termeni 
contradictorii şi. din unghiuri de 
vedere diametral opuse. Altfel 
spus, s-a dorit perfecţionarea a- 
cesteia, fundamentarea ei pe 
scheletul realităţilor economice, 
româneşti,, eliminarea fenomene
lor de centralism excesiv i i  bi
rocratism social. Aceasta a\fost 
intenţia declarată a tuturor'ex
perţilor economici, care şi-au -ex
pus/punctele de vedere în ma^s- 
media, românească. Acesta a , fost 
şi spiritul constructiv; in care 
majoritatea grupurilor parlamen
tare au înţeles să îmbunătăţeas
că proiectul legii privatizării 
propus de guvern. /

Din păcate, însă, F.S.N, şi gu
vernul său (formularea am pre--. 
Juat-o integrală de la licjerul na
ţional . al acestei formaţiuni poli
tice) au demonstrat o intoleran
ţă politică de-a dreptul îngrijo
rătoare, cantonîndu-sş . în . nişte 
limite procesuale artoi-male pen
tru uh partid politic aflat, la pu-„: 
tere. Or, s e , ştie, puterea nu-ţi 
oferă întotdeauna şi înţelepciunea 
practică necesară pentru: a dece
la o alternativă economică raţio-; 
nală, sănătoasă,, cît de cît ap li-' 
cabilă unei • economii naţionale 
blocată financiar şi transformată 
(de acelaşi guvern) înţr-un haos 
general. A rămîne, în aceste con
diţii, la un punct de vedere ini
ţial (care, să fim serioşi, nu: este r’ 
deloc al F.S.N.-ului şi nici mă-, 
car integral al guvernului) repre
zintă o eroare politică de /pro
porţii. La fel de şubredă rămîne

şi afirmaţia potrivit căreia, de e- 
xemplu, noi nu am realizat un, 
proiect de lege a privatizării. 
Orice. om cu capul pe umeri îşi' 
dă- seama că un asemenea de
mers este iluzoriu pentru oricare. 
dintre, formaţiunile politice din 
parlament. Un.asernenea demers 
presupune realizarea unei cerce
tări complexe asupra potenţialu
lui economic al. ţării, evaluarea 
capitalului social, structura for
ţei de muncă, resursele financia
re disponibile, etapizarea proce
sului în funcţie de rentabilitatea 
societăţilor comerciale ş.a.m.d.. 
Altceva este cînd stabileşti prin
cipiile- de bază ale; desfăşurării 
acţiunii de ; privatizare şi acest 
lucru l-am efectuat şi noi. Apoi 
este nevoie de onorarea unor ser
vicii, adică de bani. : Cu siguran-

• , lâ, dacă am fi avut şi noi la dis
poziţie t milion de, dolari- şi o 

; cohortă de agenţi economici .gu
vernamentali, - am,' fi elaborat o 
lege a privatizării pe măsură. Şi 

; chiar presupunînd că am fi pro
cedat astfel,-tot varianta guver
nului avea prioritate, întrucît 
F.S.N.-ul dispune de 2/3- din vo
tul Camerei -Deputaţilor. Prin 
urmare, orice încercare ele schim
bare a opţiunii guvernamentale 
era de la bun început sortită e- 
şecului.' F.S.N.-ul n-a avut îheo- 
tro şi şi-a însuşit-o de voie, de 
nevoie, fiindcă guvernul este al 
său. Alte merite nu are', la acest 
capitol. De fapt, şi limita mini
mei rezistenţe la care a fost a- 
dusă economia românească este 
rezultatul direct al unor; greşeli, 
mai mult sau mai puţin intenţi- 
.onate, săvîrşite. pînă acum deac-

l tuala guvernare. ă ţării, aşa-zis 
tehnocrata. Ce-o fi, vom vedea,

Ioan GAVRA, ' 
deputat P.U.N.R. ;

(Continuare în pag. a V-a)

„Nu cred că românii sînt antisemiti”
Declaraţia 'aparţine d-liii So* 

bastian Costin, preşedintele Aso
ciaţiei scriitorilor de limba ro- 
mAnă din Israel, şi a fost făcută 
cu- ocazia^ unei vizite efectuate 
în ţara nohsţră. In cei 31 de ani 
pe care i-am trăit în România, 
a continuat dl S .. Costin, nu am 
întîlriit niciodată, dar niciodată, 
vreo manifestare serioasă de an
tisemitism . . .  Nici atunci (in 
perioada Gărzii de Fier) antise
mitismul nu a, putut prinde ră
dăcini în sufletul poporului ro-, 
m ân /C u  atit. mai puţin astăzi, 
cînd problema, de fapt, nu mai 
există — în , România trăieşte un 
număr infim de evrei. Nu do

resc să intru în polemică; consi
der că anumite publicaţii cu ten
dinţe antisemite au în spate 
forte . care tind să rupă Româ
nia d e , Europa, să împiedice in
trarea României, ca ţară demo
crată, în Europa. Din păcate • şi 
reacţiile excesive ale şef rabinu
lui dr. Mozes Rosen oferă muni
ţii la dispoziţia gazetelor în ca
uză. '

.Cuvintele d-lui ■ Costin sînt, 
credem, edificatoare şi îndreptă
ţesc afirmaţia că problema îri 
cauză a fost inventată în lipsa 
altui subiect, m ai. convingător, 

•pe care cei care nu ne iubesc 
sâ-i exploateze cu mai mult folos.

• • CEREMONIE, Sosit ieri "?« 
Ghi.şinâu în fruntea uriei delega
ţii guvernamentale, primul mi
nistru Petre Roman a purtat dis
cuţii cu premierul republicii Mol
dova .Valeriu Muravschi, precum 
şi cil preşedintele republicii, dom
nul - Mircea Snegur. La centrul 
de cultură din-Chişinău a avut 
loc apoi ceremonia semnării A- 
cordului dintre Guvernul Româ
niei şi Guvernul Republicii Mol
dova cu privire la colaborarea e- 
conomică şi schimburile' comer
ciale. ,

• GEST DE OMENIE. în cea 
de a doua zi a vizitei pe care mi
nistrul român de externe, dl; A- 
driăn Năstase, o efectuează îri 
Japonia, a avut o întrevedere cu 
omologul său Taro ' Nakayama, 
Exprimînd sentimente de compa
siune pentru pierderile: de vieţi 
omeneşti şi materiale pricinuite 
de inundaţiile diri Moldova, şeful 
diplomaţiei nipone a anunţat ho- 
tărîrea • guvernului japonez de a 
acorda o asistenţă financiară ne* 
rambursabilă de'  100.,000 dolari, 
precum şi medicamente, corturi 
şi paturi în valoare de 100.000 
dolari. Un splendid gest de o- 
menie. De asemenea domnul Na
kayama a relevat disponibilitatea 
guvernului japonez de a continua 
asistenţa pentru România, „cara. 
păşeşte. în mod serios spre de
mocraţie şi economie de piaţă“.

• O PROBLEMA INTERNA. 
Intenţia Franţei de a sesiza Con
siliul de Securitate asupra situa
ţiei din Iugoslavia, acţiune la 
care s-a raliat-şi Belgia, a fost 
primită cu surprindere la Naţiu
nile Unite. Secretarul -general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar/ 
a reafirmat că pentru; organiza
ţia mondială situaţia din Iugosla
via reprezintă o problemă inter
nă, dat fiind faptul că numai a- 
ceastă ţară, în întregul său, este 
membră a O.N.U. Independenţa 
Sloveniei şi Croaţiei nu a fost re
cunoscută de comunitateainterna- 
ţională sau de O.N.U., în acest 
ultim: caz fiind necesar acordul 
©onşiliului de Securitate şi apoi 
al Adunării Generale/ In plus, 
discutarea în Consiliul de Secu
ritate a problemei iugoslave im
pune acordul celor cinci membri 
permanenţi iar poziţia U.R.S.S. 
şi Chinei' rămîne rezervată.

• APRECIERE. După eşec; 
misiunii. de mediere al „troikSt , 
premierul iugoslav, Ante Marko- 
vici/apreciază: „®ei 12 ar trebui 
să-şi revizuiască serios poziţia; 
care oscilează adesea între spri
jinirea integrităţii Iugoslaviei' şi 
a frontierelor sale, pe de" o parte, 
şi dreptul la autodeterminare, pe 
de alta“ . ’ -
‘ «  NESUPUNERE. . „Noi am 

spus DA unei' conferinţe de pace 
şi nu am pus condiţii,însă nu ne 
supunem condiţiilor israeliene" — 
a declarat liderul palestinian 
Yasser Arafat într-un interviu 
reluat de agenţia Reuter.

• SOLICITARE. Coreea de 
Sud a solicitat, îri mod oficial, 
primirea în O.N.U. şi se aşteap
tă să fie admisă, împfeună cu 
Coreea’ de: Nord; la data de 17 
septembrie, cind vor fi deschise 
.lucrările sesiunii anuale a-Adu
nării ;Gcnerale a O.N.U.

• ÎMPROPRIETĂRIRE. Pînă 
la mijlocul lunii septembrie, toţi 
ţărânii vor fi reîmproprietăriţi'— 
a anunţat, ministrul albanez al a- 
grjculturii, Nexhmedin Dumaui. 
Foarte curînd va începe măsura
rea terenurilor.

• CONCLUZIE. . Dramaticele 
inundaţii din China, ce au avut 
loc în ultimele două luni,, au 
fost provocate de mi fenomen >t- 
mosferie cauzat de incendiile la 
puţurile de petrol din Kuweit ş 
de erupţiile vulcanice din Fi li pi
ne — este concluzia cercetători
lor de ,1a Academia ■ de Ştiinţe 
din Beijing. •

A N U N Ţ
Âsoeiiţia pentru. Adevărul Re

voluţiei din Judeţul Gluj invită 
urmaşii eroilor martiri precum 
şi pe răniţii Revoluţiei la adu
narea generală lunară; ce va a- 
vea loc vineri, 9 august 1991, 
orele 17 în sala_de şedinţe din 
Bulevardul Eroilor nr. 2,

I.a Turda:

MANITESTARI în c h in a t e  
; LUI MIIIAI VITEAZUt
• Vineri, sîmbătă şl' duminică 
so desfăşoară la Turda mani
festări cultural-artistice consa
crate comemorării a 390 de. ani 
de la moartea marelui domni

tor Mihai ,;vteazul, făuritorul 
primei uniri a Ţărilor Româ
n e .-C u  acest prilej, Uniunea 
„Vatra Românească". organizea
ză, sîmbătă, o excursie cu au
toturisme proprii. Plecarea şe 
face în. coloană, la ' ora B. din 
faţa -Casei de - cultură..- a. >tUT. 
denţilor.
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„Industria Sîrniei" ajuta Moldova
In cursul săptămînii trecute , cinci r^ ^ e n ta n ti

J S f S r S S Î l ' r f S S f ’w r S 'p o p ,  susa- 

«'uS.™  au fost d W  allmţntt,
îmbrăcăminte ţi Încălţăminte, precum şi bam. } ‘ '  
E - peste 100 000 de lei. Ajutoarele au t o t  
date la Ju#?stia Primăriei din comuna sinistrate, 
la 20 de familii care au pierdut tot j *  aY^u ?n ne- 
fantele inundaţii. De asemenea, fiecărei familii i-au 
fost d iti cîte 5 000 de lei. Această acţiune umanita- 
ră a fost organiza tă de către  ̂sindicatul dm unito- 
te Azi va Pleca înspre Moldova , un a l , doilea 
trânsoort cu ajutoare, din partea meţalurgiştilor 
de laCim pia Turzii. Este vorba despre^matenale 
de constructii -  fier,-,-beton, sîrniă metalică nea 
eră sirmă ghimpată, cuie — a căror valoare tota
lă depăşeşte un milion dc lei, precum şi ajutoare 
băneşti De astă dată ajutorul pleacă dm partea
întregii societăţi comerciale. Omenia Ia neyoie se
cunoaşte! . . .- .. ' '

Impresionant a fost şi gestul Casei de Copiî 
(Şcolari din aceeaşi localitate care, din surplusul 
lor de a;utoare, au trimis copulor din judeţul Ba
cău doi saci cu. îmbrăcăminte-pentru copii.

„ARIEŞUL" A  LUCRAT IN CONTUL OMENIEI

Lucrătorii ide la „Cercom Arieşul*' Ş.A.: Cbnpia
ffurziî au lucrat pentru sinistraţii din judeţul Ba
cău, in ziua lor liberă — sîmbătă, valoarea mun
cii lor fiind considerată ca donaţie. In aceasta 
zi-au produs 40.000 bucăţi de ţiglă de calitate I, 
5600 bucăţi 'coame, 1^656 blocuri ceramice, echi- 
vaiînd cu 103 000. cărămizi format normal, 3000 de 
blocuri din beton. M.S.

ANUNŢ IMPORTANT

Prin acţiunea de rearondare a parohiilor din 
municipiul Cluj-Napocâ, ARHIEPISCOPIA 
CLUJULUI cu Ordinul Nr. 1.743/1991, iulie 19, 
comunică următoarele: Cartierul Gheorgheni cu
prinde 2 parohii: * *

1). PAROHIA SF. DUMITRU cuprinde micro- 
raioanele I şi II în întregime, iar din micro III, 
străzile din preajma Capelei: Tache Ionescii 
(fostă .11 Iunie), Zambilei, Heltai, Coresi şi Cri
zantemelor.

2). PAROHIA NAŞTEREA DOMNULUI, în
fiinţată de Arhiepiscopia Cluj .la cererea cre
dincioşilor — prin Decizia Nr. 757/1990, cu se
diul’ în Bulevardul Constantin Brâncuşi Nr. 136, 
cuprinde micro III,'cu străzile: Constantin Brîn- 
coveanu, Albae, Liviu Rebreanu (fostă Bor
hanci), numerele cu soţ, de la str. Crizanteme
lor, pînă la capăt: aleile: Buşteni, Azuga, Padiş, 
Răşinari, blocurile din străzile Septimiu Albini 
şi Arieşului; Micro IV, cu străzile: B-dul Con
stantin Brâncuşi, de la str. Constantin Brînco- 
veami, Alvema, Lăcrimioarelor, Fagului, Beca- 
şuiui, Colonia Becaş, Constantin Nottara, Pla- 
iun, Brăduţului, Eftimie Murgu, Calea .Turzii de

* la cimitirul evreiesc în sus.
Credincioşii stnt rugaţi să se adreseze Oficiu

lui Parohiei NAŞTEREA. DOMNULUI din B-dul 
Constantin Brâncuşi Nr. 136 pentru toate ser
viciile religioase, contribuind pentru biseţica' pa
rohială a cărei construcţie va începe cît mai 
curînd posibil.

CONSILIUL PĂROHIAL AL PAROHIEI 
NAŞTEREA DOMNULUI CLUJ-NAPOCA

EXPOZIŢIE
*  ̂ ' ' , ‘ • ’ ’ ’ ' 

'Filiala Cluj a Uniunii Artiştilor Plastici vă in
vită să luaţi parte la vernisajul expoziţiei de pic
tură Sbârciu Ion - care va avea loc joi 8 august 
11991, ora 13. la Sala Mică din cadrul Complexului 
Expoziţional din str. iuliu Maniu nr. 2—4. ,

Nevoia de-a răzbafe
Intîlnirile cu pianistul Octavian Comeîiu Arion 

îmi aduc ţi bucurii şi nostalgii. Bucurii că, iată, 
concertistul, tînăr şi-de mare talent, este azi core
petitor la Liceul de Muzică şi asistent-suplinitbr 
la Conservatorul „G. Dima“ din Cluj-Napoea. Deci, 
nu s-a pierdut undeva în hăţişurile stagiaturii co
rective. Nostalgii că, iată, au trecut" vreo 11—12 
ani de cînd am scris prima oară despre elevul la
borios şi pre-matur. Acum, ne întîlnini la gară. 
Peste o oră pleacă în Italia. ; ;

—  Cu ce ocazie, Corneliu Arion?
— De data aceasta — fericită. 4 m două con

tracte de concerte la Aveliho şi Nâpoli. Voi. inter
preta sigur,' săptămînă viitoare, Concertul Impe
rial de Beethpven- şi Concertul ; nr.< l  . (Mi'Bemol 
Major) de ■•F. Liszt In -.turneul ce va urma.-sunt 
pregătit cu lucrări din Ceaîkovsfci şi ‘alte piese de 
pian din repertoriul propriu.

• Nu-i obositoare călătoria cu trenul’  '
• — Foarte. Dar-ce să fac? Avionul costă enorm; 
Cum sunt la a doiia experienţă, nu mă tem. Anul 
trecut,am participat la Concursul internaţional do 
la Geneva- şi a trebuit să-mi plătesc şi taxa de 
participare în dolari.'Noroc , cu părinţii, că forurile 
noastre diriguitoare îşi au „favoriţii*. Oricum, la 
Geneva a fost măreţ.,Din 240. de, concurenţi, m-am 
apropiat mult’ de. cei 10 selecţionaţi. Mi-a confir
mat-o marele Valentin Gheorghiu, care făcea parte 
din juriu şi pe.care.!-am  abordat după competiţie. 
Compatriotul nostru mi-ia dat mult curaj. ,V-f

— Cc vei-face după Italia? Ş ; : ■' î
— Ştiu şi eu1? Irt decembrie ating' '„limita11 'de 

vîrstă pentru obţinerea unei burse. Se mai prac
tică.,.! La, Cluj-Napoea, cînd âm avut vreun suc
ces, ş-a instituit complotul tăcerii. Şi unii se mai 
miră de „scurgerea" inteligenţelor şi talentelor. Să 
vedem,, poate voi găsi un profesor bun la Bucu
reşti, sau tn altă parte. Am nevoie de studiu. Da
că m-am consacrat acestei trudnicii, nu vreau • să 
rămîn o  promisiune. Să vedem . . .
■- — Succes,, băieţel Dacă te afli printre primii 20— 
50 din lume, cred că vei răzbate. E nevoie şi voie 
să răzbaţi. ' : v . . Ion ARCAŞ

FOARTE PE SCURT » <

%  Ambalajele din sticlă s-au scumpit din nou. 
Spre exemplu, sticla de 1 litru costă 12 lei, iaf &ea 
de o jumătate —  8 lei #  In staţia de troleibuze 
din faţa gării C.F.R. Cluj-Napoea este un verita
bil talcioc. Pînă ieri-alaltăieri, se vindeau doar se
minţe ;de floarea-soarelui (consumate mai ales de 
vînzători) — se poate constata după covorul de coji 
de pe trotuar —, ţigări* „Carpaţi* şl .Bucegi*, pră
jituri eţc., etc., acum şi o  gamă extrem de largă de 
nimicuri aduse de turiştii din U.R.S.S. Chiar nu se 
pOate face ordine îh această zonă, unde cresc gră
mezile de gunoaie de pe marginea carosabilului din 
staţie? H  Dl. Constantinescu C.A., aleea Bizuşa nr.
2, se arată pe bunăvdreptate indignat de faptul că 
unităţile „Alimentara" vînd cu lăzile (nu cu lada) 
berea. Bănuiţi dumneavoastră cam cine sînt cum
părătorii..; #  Bursa neagră s-â mutat din faţa 
băncilor în faţa biroului de voiaj C.F.R, deşi, prin
tr-o decizie a Primăriei municipiului Cluj-Napoea 
s-a stabilit un alt loc. Să fi revenit Primăria asu
pra deciziei? #  Se supără, nu-se supără conduce
rea Societăţii comerciale „Ursus", dar berea livrată 
în ultimele zile, chiar dacă nu este dăunătoarei să
nătăţii consumatorilor, cum a mai fost, din cînd 
în cînd, totuşi , nu prea seamănă cu berea de altă
dată: este mai slabă şi foarte repede alterabilă O  
Hotărîrea Guvernului cu privire la acordarea de 
împrumuturi (pînă la 100.000 lei) în condiţii avan
tajoase de rambursare tinerelor familii este atît de 
restrictivă îneît- puţine pot beneficia ; de pe urma 
ei. De ce numai în primul an de căsnicie să bene
ficieze de aceste facilităţi? In primul an, de-abia 
reuşesc să-şi găsească un spaţiu unde să locuiască. 
Dacă îl găsesc! ©  Un caz-m ai puţin obişnuit: în 
faţa unei biserici din Cluj-Napoea, un tînăr bine 
îmbrăcat, cu pantofi asortaţi la costum, stătea cu 
mina stîngă întinsă (avea ceva, monede în palmă), 
iar în mîna dreaptă ţinea o banană din care'mîn- 
ca. Fără comentarii.

FABULOSUL 5.

cu teroriştii
PRIMĂVERII

— Aţi fosi atacaţi de terorişti - 
în zilele revoluţiei?
, — După- ce am evacuat mul
ţimea care pătrunsese în casă ,. 
imediat'după lăsarea , serii au în-' 
ceput focuri de armă. Am, trăit 
momente dramatice.' Practic,': noi 
eram. cu miinile goale, nu aveam 
armament, nu aveam nimic cu 
care şă stăm în faţa duşmanului. 
De aceea, garda care era deja 
aici ne-a ajutat, ne-a trimis -la 
camera de gardă de unde am 
luat armament, apoi ne-am dis
pus pe anumite zorie pentru a 
apăra acest obiectiv;; Muniţia s-a 
terminat ln .foarte scurt timp, a* 
şa că a trebuit, sub ploaia d c  
gloanţe, să mergem şi Să ne apro
vizionăm din nou; La; un mo- ; 
ment dat dL maior Stancu (era 
maior atunci) a fost anunţat câ 
sînt doi răniţi pe stradă. Am fu- ; 
git să văd despre ce e vorba. *.

— Pe la orele 11 şi jumătate, 
de la capătul străzii - a venit o . 
„Dacia" albă, cu farurile aprin
se, cu viteză foarte mare. I-am . 
somat pe ie i care se aflau în ea 
să stea, trăgînd două focuri in 
aer. Cetăţenii n-au oprit,- ci, pur 
şi simplu, au .înaintat, cu -o  vite- . 
ză uimitoare. Normal, a trebuit 
să -ne apărăm, şi-atunci am des
chis foc asupra maşinii, am tras 
în cauciucuri. Deşi avea trei pe
ne, continua să meargă. Totj mi
litarii au început să tragă ş î . . .  
cei doi, fiind răniţi în picioare, 
aii oprit maşina. în  portbagaj, 
am găsit foarte multe fire, pro
babil era maşina unor lucrători 
de la Telefoane. .  . Pe cei doi 
i-am dus la Spitalul d e ,Urgenţă.'

i — Au urmat lupte şi iarăşi 
lupte. Cei care, ne atacau nu fo
loseau armament românesc. Am' 
recoltat gloanţe şi schije de la 
grenade de provenienţă străinăl

Cu cine luptau cei- din Bule
vardul Primăverii? Conform pro
priilor declaraţii, securiştii care 
aveau în pază obiectivul trecu
seră de partea revoluţionarilor 
(„cu trup şi-suflet") incă din ziua 
dc 22 deccmbrie. Majoritatea ce
lor; care apărau palatul erau se- 
curjşti. Şi atunci? Trăgea securi
tatea în securitate? Cine erau 
„teroriştii"? Cum sc explică fap
tul că erau'dotaţi cu armament 
de provenienţă străină? Şi era 
intr-adevăr străină? Iată doar u- 
nul din marile mistere ale revo
luţiei...,'. ; ,
' f— ■ După cîteva schimburi de 

focuri,^ am fost: anunţaţi că pe 
malul lacului a' fost prins un in
divid. Prin. ploaia de gloanţe 
ne-am dus acolo şi am găsit un, 
cetăţean care spunea că a ieşit 
din casa lui Ceauşescu "prin tu
nel.. Perchezjţionîndu-1, am găsit : ; 
asupra lui o . lingură şi o furcu

liţă de aur. A  fost adus aici ş i . 
predat organelor - în " drept. - '

— Deci, în palat aţi găsit şi 
tacîmuri din a u r !... 1

i-- — D~a, e adevărat Irţtr-o zi, un
i cetăţean ne-a anunţat că nişte
■ copii, ţigani, se- joacă pe stradă

> cu . un cuţit de aur. N e-am 'dus 
la locul care ni s-a indicat şi in
tr-adevăr am găsit la ei un cuţit

‘ foarte mare, de circa 50 cm,” din 
, aur. Cuţitul a fost adus înapoi 

‘ aici.; .. ,7
— E&tc adevărat că palatul a-

• . vea . legături. telefonice - directe
cu străinătatea? . - , :

— Cu străinătatea, nu ştiu. Ter 
,, lefcariele pe care le-am văzut eu

erau marcate ln felul următor:
; „Securitate 1“ , „Securitate ÎI“ ,
.« „Trupe operative** şi „MAN“. A - 

ceste telefoane -erau amplasate 
în dormitorul şi în biroul lui . 
Ceauşescu şi în biroul lui Nicu.

— Au fost căutaţi telefonie dc 
;  către cineva după ee dv. aţi ocu

pat palatul? .?
' * — Nu, nu au fost căutaţi de 
.nimeni. Nu cred că ar fi putut 

avea cineva curajul sâ sune. aici 
în zilele acelea. ;

— Cu precizarea că după două
- zile de la începerea atacurilor a - 

, supra noastră a sunat iubita lor
fiică, Zoia (soţul ci, Mircea, se 
află şi aciim la noi, este su£, în

> casa bătrinei), spunînd că se pre
dă fără nici un fe l.de  obiecţie.

: ■. S-a plecat de-aiici cu • o maşină la 
; „modesta“ ei locuinţă , şi ea s-a ' 
predat Atunci a spui că ^Au loc 

fş i  căţeluşele mele?". Eu kam fă
cut o  mică glumă atunci, adică 

/ i-am luat ţigările .Pali Mall“ fă - 
ră. filtru şi i-am întins im pach et'

i de „Carpaţi" contra ’cost, adică 
să-mi dea 10 lei la bişniţă, exact 
cum cumpăram eu in fiecare zi!

’ ~ — Mircea Oprean, soţul Zoei, 
ne-a dat din prima clipă un spri
jin foarte mare, s-a alăturat 
nouă şi armatei. A participat.

- chiar şi Ia păzirea obiectivului. 
A  fost un’ bun patriot, încă de la

■ început! .
■ . în aceeaşi zi, în aceeaşi casă 
aveam să aflu că, de fapt, Zoia

-nu se „predase", ci pur şi sim
plu cei-use protecţia armatei, iar 
arestarea ei nu se petrecuse în 
„modesta ei locuinţă" ci chiar a- 
colo, în „Primăverii". De ce era 
nevoie de această minciună? 
Cine era cel care îmi servea va
rianta Televiziunii, care atunci

- prezentase faptele într-un mod
■ cu totul şi cu totul -eronat? Iar 

‘ apoi, cu toată cuminţenia lui, era
oare Mircea Opreau omul cel 
mai potrivit . pentru a păzi „o- 
biectivul"? y

'r ". M. TRIPON

STIMAŢI CITITORII 
Ooriţi sâ participaţi la 

propundrea şi alegerea li
nei conduceri a municipiu
lui, oraşului, comunei dvs., 
care să reprezinte interese
le cetăţenilor? Completaţi 
cuponul de moi jos, trecîno

in casetă un cod alcâtuit 
din trei cifre şi trei litere, la 
alegere («a fi „cifrul* dvs. 
pentru concurs). Recitiţi pre
cizările din numârul 410 al 
ziarului. Vâ dorim o bunâ 
inspiraţie... electorală H 
succes)

P R 1 M M  NOSTRU
„ADEVARUl OE CLUJ*

str. Napoca, 16, 3400 Cluf-Napoco

Propun pe 
locul de muncă

Locolitoteo ; 
profesJb 

tunctio vîrsta v • ,
*  20 de abonamente gralu ile lo ilarul nostru pe lunile 

ianuoiie-martie 1992.

Micul ecran ne-a prilejuit, luni 
seara, tlrzlu de tot, vizionarea 
unor secvenţe de la pregătirile 
cavalerilor fluierului ce vor con
duce la centru sau la tuşe (la 
această ultimă categorie se tinde 
spre o specializare şi nu e rău)' 
In divizia A  de fotbal în ediţia 
1991—92, de al cărei debut ne

Felicitări, ; 
Mircea Salomir!

mai-despart’ doar trei săjrtămîni. 
I-am urmărit în timpul trecerii 
testelor, uşurinţa In alergare a 
unora mai - tineri, dîrzenia celor
lalţi cu ani mai mulţi dar şi cu 
un plus de competenţă în arbitraj.

A urmat un interviu cu cei 
şapte cavaleri 'ai fluierului pur
tători ai ecusonului F.I.F.A., prin

tre care s-a numărat şi concetă- 
: ţeanul nostru Mircea Salomir, de- 
'venit acum un reputat arbitru 
nu numai pe plan intern ci şi in
ternaţional. Despre valoarea pres
taţiilor sale cea mai sugestivă a 
fost imaginea din finalul. inter
viului colectiv, cînd reporterul a 
anunţat că M ircea' Salomir a 
fost desemnat cel mai bun arbi
tru al sezonului anterior.

Adăugăm şi noi, în finalul a- 
cestor cîteva rînduri felicitările 
noastre. Mircea Salomir le me
rită! - (V.M.)

• BASCHET. Campionatul 
Mondial pentru Juniori, desfăşu
rat la Edmonton (Canada) s-a 
încheiat ; cu victoria echipei
S.U.A., care ln finală a învins I- 
talia. ' Echipa'. României, la prima » 
sa participare, a reuşit un me
rituos loc cinci. ,

• TENIS. Monica Seles, marea 
absentă de la Wimbledon şi fa
vorita turneului de.la  San Die- 
go, a fost învinsă în finală de tî-

•năra şi. talentata Jenniffer Ca- 
priati. ;In urma acestei înfringeri,

Pe scurt •P e  scurt
Monica'Seles a fost detronată de 
pe locul I In clasamentul femi
nin mondial, pe primul loc. tre- 
cînd Steffi Graff.

• ATLETISM. Cvartetul de la 
Santa Monica, particjpînd la con
cursul atletic de la Monaco, con- 

, tind pentru „Marele Premiu 
IAAF-Mobil", a făcut o tentativă 
de corectare a recordului mon- ; 
dial la1 ştafeta de 4x100 m (stabi
lit anul trecut la Split cu tim

pul dc 37,79 secunde). La capă
tul tentativei, acele cronometru- 
lui s-au oprit exact la 37,79 se
cunde, deci record mondial ega
lat .Iată şi componenţa ştafetei: 
Marsh, Iîeard, Burrell, Lewis.

• FOTBAL, Luis Menotti, fos
tul antrenor al Argentinei în 
1978, cînd a cucerit titlul suprem 
pentru prima oarâ, a fost numit, 

•.de -curînd drept conducător teh
nic al reprezentativei Mexicului, 
înlocuindu-1 pe Manuel Lhpucnte.
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^ a n a .
PREMIILE ACADEMIEI ROMÂNE

PREMIUL PENTRU ISTORIE VECHE 
Şl ARHEOLOGIE , , VASILE PÂRVAN tr

Recent a avut loc la Bucureşti decernarea pre- ' 
miilor Academiei Române pentru istorie pe anul-
1989. Premiul pentru istorie veche şi arheologie, 
denumit foarte sugestiv „Vasile Pârvan“ , a fost 
acordat dr. NICOLAE GUDEA, cercetător ştiinţi
fic Ia Institutul de Arheologie şi Istoria Artelor 
din Cluj-Napoca al Academiei Române. Lucrarea , 
premiată se intitulează „Porolissum. Un complex 
arheologic daco-roman la marginea de Nord a Im
periului Roman** şi ;a^ apărut la Zalău (locul de 
baştină al autorului) câ număr special al revistei 
„Acta Musei Porolissensis** (voi. XIII, 1989), intere-/ 

■sânt şi bine primit Anuar al Muzeului Judeţean 
de Istorie şi Artă. Ea se remarcă prin . monumen
talitate: 350 plus 409 pagini text,- la care se adau
gă 94 ilustraţii pentru text, hărţi, planuri, schiţe, 
grafice, scheme topologic* şi 314 planşe ilustrate. , 
„Porolissum-*. . .  este o monografie ce aduce în fa- . 
ţa specialiştilor şi a publicului larg o  prezentare ! 

•exhaustivă, cu materiale edite şi inedite, a-Poro- 
lissumului, mare.şi important centru al românită-' 
ţii dacice de la graniţa dc Nord a Imperiului Ro- , 
man. După cum mărturisea proaspătul-laureat a l '  
acestui\important premiu academic, -lucrarea este 
prima parte a monografiei Complexului arheolo
gie daco-roman’ dc la Porolissum (satul Miograd, 
comuna Mirşid, judeţul'Sălaj), unul dintre cele 
mai întinseşi importante complexe arheologice de 
pe teritoriul României. Nicolae Gudea a reuşit să 
adune toată documentaţia scrisă,, multele materiala 
arheologice apărute Jn ultima sută de ani şi răs- 
pîndite prin diverse muzee din ţară şi străinătate, 
prezentînd sistematic elementele acestui marc 
complex antic: aliniamente de apărare formate din /  
maluri, ziduri, baraje, fortificaţii (două castre m ări
şi trei mici), vamă romană (singura din Imperiu",

fortificată arheologic), elemente din oraş, — locuin
ţe, temple, amfiteatru etc. Monografierea istoriei 
epocii romane pe compartimente sau Sn ansamblu 
a fost necesară' pentru a demonstra temeinic, pe 
bază de numeroase argumente ştiinţifice, solide 
şi de necombătut, cele trei procese esenţiale ale 
devenirii noastre ; etnice: continuitatea dacică după 
106, romanizarea şi continuitatea daco-romană. Ast- 

r fel, noua lucrare poate .deveni un instrument de 
lucru pentru toţi cei care se ocupă de istoria epo
cii intr-o anumită zonă. In acelaşi timp, datorită 
poziţiei şi rolului aşezării în antichitate, mono
grafia joacă ; un ‘ rol important pentru studierea 
iradierii romanităţii in afară graniţelor provincia
le, pentru studierea influenţelor romane în lumea 
barbară. - v -

„Porolissum. Un complex arheologic daco-roman 
la marginea de Nord a Imperiului Rcman“ este o 
prestigioasă lucrare ce pune în faţa cititorului, 
problem e, de stringentă actualitate, valorificînd cu 
talent, pricepere fşi acribie imensul material docu
mentar -.al'-'aşezării’ . daco-romane respective. Ea 
ilustrează convingător că istoria dacilor şi apoi a 
daco-romanilor de la Porolissum este istoria unei 
populaţii statornice, plămădită j>e vechea vatră 
dacică şi ancorată solid în acest loc prin organi
zarea romană. Excelenta carte a istoricului Nico
lae Gudea potenţează , nivelul ştiinţific ridicat al 
istoriografiei româneşti, răspunzînd cu ştiinţă şi 
conştiinţă exemplară la- două potenţiale întrebării 
cine sîntem? ce? sîntem? " Aşadar, o  lucrare ce-şi 
merită cu prisosinţă premiul acestui înalt for şti
inţific care este Academia Română. - :

- -. ■ Cofiicliu IUREŞ

Expoziţie de icoane pe sticlă şi lemn
- Cu oarecare întîrziere publi

căm aceste însemnări, despre o 
foarte interesantă .şi valoroasă 
expoziţie de icoane pe sticlă şi 
lemn deschisă la galeria de artă 
a Muzeului de istorie din Dej. 
Expoziţia a făcut parte din seria 
manifestărilor , cultural-artistice 
organizate cu ocazia Festivalului 
culturii populare „Samus** de la 
Dej, reluat în acest an cu inten
ţia fermă de a se evita întreru
perile nefavorabile unui aseme
nea g£n de activităţi. apreciate 
de un public larg din- localitate 
şi din altele, mai apropiate sau 
mai îndepărtate. însemnările de 
faţă se referă însă numai Ia ex
poziţie, ' o parte a acesteia fiind 
încă deschisă la galerie şi putînd 
fi vizitată de  ̂iubitorii de artă. 
Expoziţia a însumat 49 icoane 
din colecţia Eva şi Raoul Şor- 
ban, aflată în custodia muzeului 
dejean, şi 24 icoane pe sticlă noi, , 
creaţii ale călugărului; Ilari on ;, 
Mureşan, ultimul pictor' aparţi- 

•nind vestitei şcoli de la mănăsti
rea Nicula. Acestea din urmă au '

fost retrase,; îri: vederea partici
pării pictorului călugăr la o ex
poziţie în Franţa. Au rămas, 
deci, în expoziţie, cele 49 icoane 
din colecţia Şorbah, majoritatea 
aparţinînd şcolii de pictură de la 
Nicula. Colecţia Şorban, -aflată, 
după cum precizam, în custodia 
muzeului dejeari, cuprinde 74 
icoane pe sticlă şi 26 icoane .ţă
ran eşti pe lemn, unele cii o ve
chime remarcabilă (secolele 18— 
19) şi avînd o valoare artistică 
deosebită. , Colecţia cunoscuţilor 
şi generoşilor donatori a putut 
fi văzută şi pînă acum în sălile 
speciale ale muzculjii; de aseme
nea, unele icoane au făcut parte 
din expoziţii temporare, alături 
de obiecte ale creaţiei populare. 
După cum colecţia în totalitatea 
sâ (389 piese: icoane, ceramică, 
textile,- cioplituri in lemn, -obiec
te de podoabă) va putea fi văzu
tă şi de -acum înainte în sălile 
muzeului. Cu condiţia ca muzeul 
să existe. Pentru că la ora ac
tuală, muzeul dejean şî-a ros-’ 
trîns atît de mult spaţiul îneît

se .pune sub semnul întrebării 
continuarea activităţii sale ca in
stituţie. S ă ; reamintim că, 'în ur
ma unor presiuni ale bisericii 
romano-catolice, proprietara clă
dirii care adăposteşte muzeul,: şi 
a altor imobile din jur; partea 
de la; etaj a instituţiei; adică 
spaţiul cel mai adecvat adăposti- 
rii colecţiilor şi expoziţiilor tem
porare. a fost cedată . bisericii 
respective. La un moment dat s-a 
conturat posibilitatea . mutării 
muzeului într-o' altă clădire, pe 
care acum Inspectoratul şcolar 
nu mai .vrea s-o cedeze, astfel 
că 'la  ora actuală muzeul dispu
ne de un spaţiu total nesatisfă
cător menirii sale. Oricum, ex
poziţia de icoane pe sticlă şi 
lemn este foarte frumoasă, iar 
obiectele apaţţinînd unei - perioa
de vechi din istoria poporului ro
mân — la fel de valoroase ca şi 
pînă acum. Păcat,doar că aces
tea vor putea fi văzute mai rar 
şi în condiţii improprii.-

Valer CIIIOREANU
- «AMMVWWVNAAAAIWWA

DIN NOU PREMII PENTRU EPIGRAMIŞTII CLUJENI
La sfîrşitul lunii trecute a a- 

vut loc . tradiţionala întîlnire pe 
ţară a epigramiştilor. La con
cursul lansat cu această ocazie
— tema fiind „Disidenţa banilor*
— organizatorii (Casa de cultură 1 
a municipiului Brăila şi Uniunea 
Epigramiştilor Români) au avut 
din nou prilejul să constate că 
epigrama clujeană este la înălţi
me. Două din trofeele acordate 
au revenit membrilor Cenaclului 
epigramiştilor clujeni „Satiri- 
con“ : Eugen Pop şi Mihai Teog-

. noste. Eugen Pop a fost distins 
cu premiul al III-lea, jar Mihai 
Teognoste a primit Premiul spe- ' 
ci al al Asociaţiei Umoriştilor 
Brăileni. Puteţi verifica parţiali
tatea juriului citind eîteva din 
catrenele trimise de cei doi la 
concurs. '
INTENŢII BUNE (de pavat dru
mul spre iad)
— Iubita mea, azi, ca-n poveşti 
Eu pot sa te îngrop ln bani.

— In 1 bunii de-astăzi, româneşti, 
Ingroapă-i,, dragă, pe duşmani.

LUI ALEXANDRU 
: LAPUŞNEANU

•Mărite Doamne, vrei nu vrei 
Azi, trebuie să recunoşti 
Că răzvrătiţii-s nişte lei 
A  la Moţoc, dar mulţi şi proşti.

Mihai TEOGNOSTE

CON STATARE ,

Privind azi la pungă 
Se-observă cu jale 
Cum leu-o să Ajungă ■

’ . .  .de  două parale.

PREVEDERE

Adunăm forinţi, dinari, 
mărci, coroane şi dolari, 
c-or să vină ani mai grei 
şi-o să-i dăm atunci pe Hei. ■

Eugen POP

Poate că am dori ca aseme
nea scene să fie văzute mai 
des pe 'străzile municipiului 
Cluj-Napoca. Orjcum, televi
ziunea olujeană ne „întreabă", 
uneori ce părere avem despre 
viaţa noastră. .

- Foto: Nicolac PETCU

REVISTE

n Practica medicinei interne"
La Cluj a apărut primul nu

măr al revistei particulare 
„Practica medicinei interne** edi
tată de un colectiv de cadre di
dactice universitare şi medici - 
practicieni din spitale. Informa
ţii ne oferă redactorul şef al re
vistei, dl. conf. „ dr. Dumitru 
Zdrenghca.
,  *— Cum a  apărut ideea edită
rii unei asemenea reviste?

— Simplu, în publicistica me
dicală românească lipseşte o ase
menea revistă. Ea urmează mo
delul unor reviste străine care se 
adresează practicianului şi este. 
menită să-i ofere acestuia răs
punsuri concrete şi rapide la 
problemele medicale cotidiene. 
Revista este destinată să fie ci
tită între două consultaţii sau în 
scurtele momente de răgaz ; ale 
practicianului.

— Care este calitatea informa
ţiei oferită de revistă medicului 
practician? . ‘

— Faptul că revista are un 
scop practic nu înseamnă renun
ţarea la conţinutul ştiinţific ne- 
cesaiv Datele. pe care cititorul le ’ 
poate consulta sînt de - ultimă 
oră. Desigur, aceste date trebuie 
adaptate la condiţiile noastre. Nu 
putem, de exemplu, recomanda 
medicilor să indice un transplant 
cardiac care nu se , face la n o i.;

— A apărut primul, număr. Ce 
cuprinde el? • .. ,
: — Începem, normal, cu o  măr- . 

turisire de intenţii — „La înce
put de drum“. Urmează o  suită 
de articole; din /toate ramurile 
medicineiinterne, articole carp 
pot părea eterogene, dar care do
resc să ilustreze intenţia noastră 
de a- acoperi întreg spectrul me
dicinei interne. Amintesc în . a- 
ceastă ordine de idei: „Trata
mentul rectocolitei hemoragice,‘ , 
„Insuficienţa cardiacă a virstni- 
cului“ ,V „Acidocetoza diabetic^ şi 
altele. ......... .;.

— Am înţeles câ revista. este •

particulară, prima de acest gen 
din ţară. Credeţi că va avea via-, 
ţă lungă? /

— Aşa sperăm, deşi avem pro- /
- bleme serioase, atît materiale, cît ■

şi de difuzare a revistei. Pentru 
ca ea să supravieţuiască şi să fie 
de un real folos practicii medi
cale, va trebui să fim sprijiniţi, 
atît de medici, prin abonamente, 
cît şi de eventualii sponsori, ca-, 
re să contribuie la.finanţarea re
vistei. Mizăm şi pe faptul că fa
bricile de - medicamente şi între-, 
prinderile, de aparatură medica
lă din ţară (şi străinătate?) vor 
publica reclamă medicală în pa-- 
ginile revistei.
— Revenind la conţinut, aş 

vrea să vă întreb ce anume gâ ' 
rantează nivelul calitativ al re-' - 
vistei? ■ . . .  .-•’ - - - ...

■ ■ — Bineînţeles,, profesionalis
mul şi calitatea celor care scriu; 
articole la noL Paginile revistei _ 
sînt deschise atît universitarilor,

. cît şi practicienilor diri teren. ,
, — Cum puteţi f i . contactaţi? .

—  Atit colaboratorii,- cît-şi e- 
veritualii, sponsori pot . contacta 
pe oricare dintre membrii, colec
tivului de redacţie, iar redacto
rul şef poate fi găsit la telefonul' 
95/14-65-77.
. —  Revista va avea în . conţi- _ 
nuare un ^cop exclusiv practic, 
sau se va orienta şi.spre cerce
tarea ştiinţifică? ~ ;
. Avem planuri mari, nu ştim 
însă dacă le vom putea realiza. .

, în orice caz, vom încerca. Astfel 
, dorim ca, trimestrial, să scoa
tem. un : svplimenţ ştiinţific, ;a l  ' 
cărui editor şef va fi o bine cu
noscută personalitate a medicinei 
româneşti. Suplimentul va publi
ca studii experimentale şi clini
ce, prezentări de cazuri, venind 
astfel în sprijinul afirmării pro
fesionale a medicilor.

Interviu realizat de .(
Vaier CIIIOREANU ” ,

„AP0STR0F ”-U1 m\ oglindă
„Apostrof", revistă a tinerilor 

scriitori din Cluj a ajuns la nr.
5, din al doilea an de apariţie. 
Printre; invidii, mai mult sau 
mai puţin prietenoase, revista îşi 
urmează gîndurile interioare, cîş- 
tigînd, cu fiecare cuvînt, timpul 
pierdut în toţi’ anii de căluş şl 
de'botniţă. Numărul. 5 se închi
nă Transilvaniei, ca teritoriu 
subtil, punctat cu picături de se
nin şi singe. Aş începe, de aceea 
cu rubrica Dosar, îngrijită de 
Ion Vartic şi care cuprinde măr
turii despre 'ceea ' ce a fost pen
tru noi --revista Gîndirea, lulrid 
fiinţă la 1 mai 1921, şl murir.d 
odată cu numărul din iunie-iulie 
1944. Despre „lorzii“ acelui timp 
scrie Emil Pintea. Sînt republi
cate texte. de Lucian Blaga, Ni- 
chifor Crainic. Radu Gyr, Cezar 
Pctrcseu, Ion Pillat, Adrian Ma- 
niu, Vasile • Voiculescu, Vintilâ 
floria. Alături stă o pagină pur- 
tind semnul heraldic al lui I. 
NcgoiţescUi care „profeţeşte** bi
ne despre profeţii şi „revoluţio- 
narii“ ardeleni: Octavian Goga 
şi Aron Cotruş. Mai există doi 
piloni puternici pe care se ba
zează acest excepţional nr. 5 şi 
profilul intim al unei Trarisilva- 
nii ştiute şi uitate. Două inter
viuri c u : , Dorli-Blaga Bugnariu 
şi .ilustrul' istoric Davld Prodan, 
căruia îi este dedicat un Estuar.

Interviurile sînt semnate de O- 
vidiu Peeican, iar articolele- ru- ■ 
bricii Estuar de Andrei Pippidi 
şi; Ovidiu Ghitta. Două ’ pagini 
cuprind încă o vibraţie-din ima
ginea tinerilor ibătrtni** poeţi, ce

- chiar împinşi de soartă „fnai de- : 
pârte“ , ne-au rămas în memoria 
intimă: Franz Hodjah, Sz5cs Ge
za. „Blîndul** Ioan Milea îl. ^a- 
gresează** pe. lucidul Franz în
tr-un trist interviil, şi arată cum 
realitatea ne pune în faţă o o- 
glindă şi spune: „Vai de capul 
tău, intelectualule!**. Tot Ioan 
Milea mai face şi două isprăvi 
critice, scriind despre politicul

: din „Luntrea lui Caron**, • roma
nul lui Lucian, Blaga şi la Cro
nica literară despre. „Maşina de 
uitât1*, a - lui, Nicolae; iPrelipcea-

- nii. Tot ‘ aici semnează istoricul 
Ovidiu Pecican, lăudînd ediţia 
Iui Ladislau Gyemant Despre o- 
riginile poiioarclor din Transil
vania a . lui I.B. Deleanu. Mircea 
Ţicudean şi Virgil Leon scriu 
despre I. Ncgoiţcscu şi Constan
tin No ica. Oricum, revista e  „pu- 
trefiată** de atita cultură, dacâ 
mai adăugăm şi studiile-articole

s semnate de Aurel . Codoban şl 
Liviu Maliţa Ia Cioran '80. Paul 
Goma a ajuns Ia al şaselea epi
sod din romanul Astra şi'n-ar fi 
rău să amintim că editura „A- 
postrof“ a scos şi celebrul roman 
Sabina, tot de Paul Goma. . La 
Cartea dc nisip, un fel de. baro
metru al deznădejdii, şi -speran- • 
ţei tinerilor scriitor^, scriu des
pre Echim Vancca, Viorel Mure
şan, Gelu Mornru, Mircca Mî- 
hăie.ş, Doina Cetea tot tineri)' 
Mircea Petean, Lucian Ştefăncs- 
cu,' CorioJari Alexandru. „Pati* 
mile14 poeţilor sint semnate de 
Alexandru Muşina, Mircea Pe* 
tean, Franz Th. Schlcich, Biro 
Ferenc, Paul Gon, Viorel Pa- 
raschivoiu. Prin spiritul atins de 
nobila gheară a leului tînăr, „A- 
postrof“-ul se uită în oglinda cul
turii interbelice cu senin, lumini 
şi. dureri.

Dorin SERGIHE
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-■ în anii din . urmă, premergători evenimentelor 
din decembrie 1989, în judeţul-Cluj se construiau, '  
In medie, 4.500 apartamente pe an. Ele erau clă
dite dc peste 7.500 de constructori. In prima jumă- . 
tate a anului 1991, aproape 4.200 de constructori 
au dat tn folosinţă 242 de apartamente, multe din
tre ele începute în 1989. Nu este în intenţia noas
tră de a-i critica pe constructori, care sînt şi ei 
oameni precum toţi din această ţară, care . trăiesc 
şi suferă,-nu altfel decit : alţii. Salariile probabil' 
ies, dar nu cum ar trebui, raportat la potenţialul 
tehnic şi uman, de tare dispun noile societăţi co
merciale rezultate din-dezmembrarea-Trustului "de 
conştrucţii-montăj.

; Există, cel- puţin în Ciuj-Napoca, o criză acută 
; de ■ locuinţe, criză inexistentă v în decembrie 1989, . 

dar explicabilă 'acum prin înlăturarea restricţiilor 
In stabilirea domiciliului.'. : . ' -

Toate instituţiile puterii cunosc existenţa unei 
acute crize (în domeniul construcţiilor de locuinţe;
Ce s-â mai făcut în 1990 (la noi, aproximativ 1.400 
apartamente date în folosinţă) au reprezentat-fina- 
lizârLcir finanţări deschise anterior. • "> ■' - . - '

M-am întrebat şi mă întreb în continuare:- de ce 
este practic blocată construcţia de locuinţe? Inţe- ..

. legem că Guvernul are uri buget care nu poaţe - 
face faţă htîtor presiuni. Dar locuinţele şi mînca- 
rea sînt priorităţi pe care nimeni nu are voie-să . 
Ie neglijeze. Dacă nu avem televizoare color, co
niac „Napoleon11 sau ţigări străine, putem trăi. Dar ; 
fără o locuinţă (mă gîndesc acum la tinerele fa
milii), fără un rezonabil necesar de produse, aii--' 
montare în casa fiecăruia este mai, greu de trăit.

Există e -bună liotărîre'a Guvernului, cred că nr. 
206/1991,: prin care se stipulează -că 50 la sută din 
sumele încasate din vînzarea locuinţelor se alocă - , 
prefecturilor, în principal, pentru construirea de 
locuinţe. Această sumă Înseamnă, pentru judeţul •

: Cluj, aproximativ 600 milioane lei, p e '6 ‘luni,1 sumă ; 
care, probabil, va depăşi uri miliard în ' acest- an:. ;

Constructorii sînt ţi ei oameni, au necazuri, se 
mai revoltă din cînd: în- cînd," unii au plecat să 
lucreze în străinătate sau la firnie particulare, dar . 
peste 4.000-există şi ei sînt în stare să ridice -cel 
puţin 2.500 da apartamente pe an, .care înseamnă > ;

ceva. Dar de ce nu se ridică apartamentele? A m ; 
pus întrebarea de mai multe ori în acesţ^ an, dar 
nu am primit răspuns do la Prefectură (nu pentru 
a şti noi, pentru că noi ştim de ce!), pentru a in
forma oficial cititorii. In ce pliveşte Primăria mu
nicipiului. Ciuj-Napoca, aceasta- ne-a răspuns, dar 
nu a oferit soluţii şi promisiuni.

Speranţe pentru fonduri guvernamentale nu ştiu 
dacă acum există, deoarece visteria s-ar putea să' 
fie aproape goală, altfel ar fi fost oferite mai 
.multe fonduri pentru asistenţa spoială, .care! a 
ajuns. într-o stare jalnică iar citii orilor noştri' nu 
le dorim altceva decît să nu apeleze, la ea. , -- 

Şi, totuşi ce e :de făcut, de63rece nu se poate,' 
practic, stagna construcţia de locuinţe’ -Este,o^pro;- 
blemă-soci.ală foarte gravă şi cel ce o neglijează 
are numai de pierdut' • - - ; , : : I :

Pentru a nu fi crticaţi că formulăm generalităţi, 
venim cu propuneri: ' ,

1. Să se aloce din bugetul statului sumele nece
sare pentru a se construi în judeţul Cluj cel puţin

• '3.000 apartamente anual,'în următorii 2—3 ani. >
• 2. : Fiecare societate comercială/.cu capital de. „stat, 
să finanţeze construcţia unui anumit număr- de 
apartamente pentru propriii- salariaţi; In funcţie 
de nevoi şi posibilităţi. v - • ' - , ;

3. Să se organizeze la nivel de judeţ construcţia 
de. locuinţe din fondurile populr.ţiiei şi, eventual, 
prin.împrumuturi'de la bănpi. :

Cel puţin ultimul punct are condiţii de realiza
re imediată deoarece sînt aproximativ 10.000 de 
cereri în acest scop. S-ar putea începe cu încasa
rea avansurilor şl atunci cei 4.136 de constructori 
nu ar mai preda într-o jumătate de ari doar-242 
de apartamente. ' ■ v ' :

Sînt şi alte necazuri pe carp le înţelegem, refe- 
ritoare-la ^amplasamente. ,Dar constructorii ne-au 
spus. eă -sînt cibligaţi să oprească lucrările după 
executarea fundaţiilor^ la - mai multe blocuri- din 
iipsă <îe bani.

Bani, aşa 'puţini cum sînt, există, dar se pare câ 
nu aj’iutg acolo unde ar trebui.- •

ton GOLA

: O nouă promoţie de absolvenţi 
; al şcolilor profesionale, liceelor 
şi institutelor de învăţămînt Su
perior se află- acum în faţa unei 
eonfruritări inedite cu însăşi vii
torul lor: găsirea unui loc de 
muncă. Privită din afară, aceas- ■ 
tă problemă pare relativ uşor de 
rezolvat, dacă ne gîndim la nu
meroasele societăţi ; comerciale, 
regii autonome şi agenţi econo
mici. Insă dalele statistice infir
mă o astfel de părere. '

Din investigaţiile făcute de că- ' 
tre specialişti a i ' Direcţiei _ mun- . 
cii şi protecţiei sociale reiese că 
în judeţul- nostru au absolvit li
ceul în acest an 4.084. elevi. Pen
tru aceştia există 433 locuri de 
muncă, Situaţia absolvenţilor, de 
şcoală profesională nu este cu,

. 'nimic mai bună. Diri cei 3.572 de 
absolvenţi, circa 90 la sută" au 
contracte cu fostele întreprinderi 
care’ i-au şcolarizat, dar abia
54,5 la iută au asigurate locuri 
de muncă. Anii trecuţi, aproxi
mativ 700—800 de tineri din ju
deţul-Cluj care terminau un in
stitut de învăţămînt superior, 
erau plasaţi în apropiere de ca
să. Pentru absolvenţii din acest

an agenţii economici asigură a- 
bia 45 de locuri. .

Se poate spune, aşadar, că si
tuaţia absolvenţilor din acest. ari 
nu este deloc roză. O întrebare 
ni se pare firească şi d e ’ acut iri- 
teres;: Ce se va întîmplă cu ei?

ABSOLVENŢII -  
f\ PERICOL

, Conform Hotărîrii Guvernului 
nr. 463 din 2 iulie 1991, absolven
ţii d? licee se încadrează în mun
că pe posturile oferite de agen- 

-ţii economici'în meseria în care 
s-au. pregătit, urmînd ca în pri
mele. 9 luni şă continue pregăti
rea practică care se- vâ ’ finaliza 
cu un examen de calificare.

Agenţii economici c u - 'capital 
de stat şi privat'care angajează 
cu contract de muncă absolven
ţii din. promoţia 1991,, primesc 
pentru fiecare absolvent, pe pri
mele 9 luni de la angajare, fon

dul de salarii aferent, echivalent 
cu 70 la sută din salariul minim 
brut indexat pe economie pen- 

- tru cei cu studii superioare şi 
: 60 la sută pentru absolvenţii de 

liceu. Sumele necesare pentru 
•’ plata salariilor, în condiţiile pire- 
văzute, se virează lunar agenţi- 

i lor economici, de direcţiile ■ de 
: muncă şi protecţie socială ‘ din 
: fondul pentru plata ajutorului de 
... şom aj.: .- - ■ ., , .

„Această prevedere a hotărîrii 
.am intite, ne spunea ec. Dumitru 
.î Păcurar de Ia Direcţia muncii şi 

protecţiei sociale, ar putea să sti- 
: muleze agenţii economici să an- 

gajeze un număr măi mare de 
absolvenţi. Absorbirea unei pârţi 
mai însemnate â- forţei de mun
că din rîndul absolvenţilor, : ar 
duce la diminuarea şomajului". .

Trebuie să mai. precizăm că 
absolvenţii, învăţămîritului supe
rior şi liceal, care .nu au promo
vat examenul de diplomă sau 
bacalaureat; s e . pot adresa pen
tru angajare,' potrivit dispoziţii
lor legale, ia oficiile forţei de 
muncă. ,

ion RUS

Un inventator printre noi
■ Am' primit o scrisoare din 
partea inginerului G. Crişan, ca
re propune locuitorilor judeţului 
Cluj participarea la realizarea ' 
în practică a unei invenţii deo
sebit de interesante. Iată pasaje 
din această scrisoare: :ţ/

„ . . .  Deci, să realizăm, în pre
mieră mondială, un produs "' de, 
folosinţă curentă, care şă ne asi- _ 
gure; confort, siguranţă; energie î 
electrică la discreţie, fără, polua-£ 
re sau pericol de alt gen. Să rea
lizăm un vehicul universal ;care,- 
1n deplasări pc călea aerului, cu , 
viteze mari,J: ca avion, nu numai 
că se poate deplasa pe el însuşi 
pe orizontală' sau spre în- sus,' 
dar poale realiza, în acelaşi 
timp, ^ i' un lucru mecanic util, - 
transformabil direct în 'energie 
electrică şi debitat îri reţeaua de < 
consuni;;. \}tilizînduTse pentru a- " 
'ceasta cele“ 'dbuă fo fm e'de ener- 
gie primară, ' omniprezente -; şl :r 
inepuizabile, în care trăim ea : 
toţii. ‘ - ■ ' ' ■ j/: J : 

Acestea sînt:' . v : u-
1 1: Energia cîmpului -gravitaţio- 
nal, eu putere de ordinul- 10w 
kWficn* — energie grayitaţiona- 
lu: • ■ -  - ■' ' r.- , . -

2. Energia internă a mediului ’ 
portant, în speţă • a masei' de aer, , 
ca putere de : 'ordinul â IO*0 
k\V/ta3 (de IO3® ori mai mare : 
decît a cîmpului gravitaţional) —  
energie anligravilaţională. . '' 

In sens fizic, invenţia nu este 
altceva decit o  banală *moriş«ă 
de vînt* saa o centrală „electrică 
eoliană, care nu aşteaptă ca ci- • 
nevai să-i creeze curenţi; ascen- 
denţi; ci şi-i creează singură.: 
Schema _ de ’ realizare este • foarte 
simplă, dar delicată ca eixecuţie. 
Specialişti care să execute; aşa 
ceva nu .găsim în " prezent,; v dar ' 
muncitori care au răbdare ş! 
'migală să - execute prototipul 
conform proiectului există pretu
tindeni. Ei pot deveni. în scurt 
timp adevăraţi specialişti în do- ; 
meniu11. , - >v -

Scrisoarea este mai lungă şi 
pe parcursul acestor însemnări 
vom mai apela la ea. Iată, deo- » 
camdată', părerea, profesorului 
ing. Mircea Mihăilescu - despre 
im ’eriţia inginerului G. Crişan: 
„Referat,. asupra „Studiului con-' 
vertirii energiei de către un ve
hicul în cădere", . întocmit de 
ing. Gavrilă Crişan: Studiul pre
zentat dovedeşte competenţă şi 
spirit de pătrundere a fenome- 
nelor şi se. distinge prin clarita-r' 
te. Cii toate acestea, el se prie- 
zinfă sub forma ţinui fragment,' 
în ' care cişiigul de energie do- 
bîndit prin căderea unui vehicul 
în mediu aerian este convingă
tor lămurită, fără să fie precizat 
în completare cum este efectua
ta ascensiunea acestui ' veh icu l- 
preliminar căderii, odată, şl apoi 
cunvpriri ce utilaj se converteş
te energia mecanică cîştigată îri' 
energie elcctrică, cum se trans

portă şi cum se^stochează aceas-, 
ta. /Dar pentru că inventatorilor 
completările la ideile iniţiale le 
vin' treptat, consider foarte opor
tun să fie sprijinit inginerul G. 
Crişan să-şi execute- prototipul 
de vehicul evaluat la 25.000 lei 
cost material, pentru ca în mod 
practic să demareze în problema 
recuperării energiei din cădere, 
după concepţia sa. Subsemnatul 
susţin această propunerea drept 
una deschizătoare de noi orizon-: 
turi“ . Urmează, semnătură profe
sorului clujean. -

Ar exista, deci, şansa ca in
ventatorul să aibă dreptate. De 
altfel, ing.; Crişan a realizat un 
prototip pe care -l-am,‘văzut Ia 
redacţie, convingindu-ne- că un 
corp în stare de repaos, în îoe 
.să,se deplaseze spre în jos acce
lerat, şe deplasează spre în. sus 
accelerat. Sigur, părerea noastră 
nu are o mare greutate. E doar 
o observaţie. ; în .shimb, cea a. 
profesorului Mihăilescu ar trebui 
să fie luată în considerare. Numai 
că acel cost de .. 25.000 lei s-a 
transformat în unul cu mult mai 
multe cifre. Iată dovada: „Prin 
prezenta vă informăm că „Siste
mul de propulsie şi vehicul uni
versal, autonom" proiectat de 
d-voastra în cazu l execuţiei îri 
firma noastră vă costă informa
tiv 1.7G9.822 lei. Vă rugăm să he 
comunicaţi acceptul de preţ în 
scris“ . Semnează^ director telinic 
ing. Molnar T. şi ing. şef Vaida
O. de ia S1ETA S. A. Cluj -Napo
ca, biil. Muncii nr. 14. A., în data 
dc 3.07.91. > - ... -  - .

Suina a devenit inacceptabila, 
ca sa mă exprim astfel. Ingine
rul Crişan vede, totuşi, problema 

, rezolvabilă. Şi anurhe, se.gjndeş- 
te că dacă fiecare locuitor a l-ju 
deţului- Cluj ar oferi mai puţin 
de 3 lei, suma ar putea fi, Sn 
cele din urmă, adunată şi proto
tipul ar intra pe drumul spre - 
realizare. Nu ie mult, să recu
noaştem. Ş aproape nimic. Ist 
dacă ideea este bună, ne putevn: 
închipui cil uşurinţă ce avantaje 
enorme ar aduce judeţului. S a u : 
celor care ar contribui-la reali
zarea în practică a ei; Priri uti
lizarea "şi stăpînirea celor două 
surse de energie primară, nu 
numai că dispar problemele gra
ve; ale poluării de toate' felurile, 
dar se deschide o eră nouă pen
tru om în modul său de exis
tenţă şi manifestare — scrie ing. ■ 
Crişan. Omul-cîştigă'timp şi stă- 
pîneşte., timpul — mobilul su- 
prerii al existenţei' şi activităţii 
sale. '.Aşa îşi încheie inventatorul 
scrisoarea." Poate imora l i . se pa
re âces’t' epilog; puţin patetic, dar 
vizionarii sînt în general pate
tici. Probabil, îri dorinţa de a fi 
cro/.yt. Eu sic; să Încercăm să-l ' 
credem pe inginerul clujean.

Vaier CIHOREANU

CONSTATAU! TRISTE

Patru fefife... brune fel e
'Toate cele patrii fetiţe'... bhi- ' 

neţeld, şi' anume Aleman Petru- 
ţa Codruţii, Costea .Adriana, O- 
badâ Natalia şi iloca Ioana, a 
căror virstă nu coboară Sub 9 
ani dar nici nu urcă peste ’12 
anij 'nii' au fost nevoite să se ui
te peste gardul vecinului pentru 
a vedea de unde şi cum se pot 
cîştiga bani nemunciţi. . , ..

Meciul în care trăiesc şi în 
care bişniţa, de orice fel, este ri-, 
dicată la yang - de . . .  „virtute11, 
le-a, deschis apetitul, destul de 
timpuriu din păcate, spre agoni
seală din truda altora.

Să trecem însă ia concret. Du
pă o înţelegere prealabilă, cele 
patru fetiţe i ..  bruneţClc s-au 
iioWrit să calce şi ele pc urmele 
mai .yîrslnicilor lor, cu acecaşi . .. 
pigmenta!ie, pentru a face biş

niţă. Cum?'Ochind (că au nişte 
faruri!!), bufetul de ■ incintă al
S.C. „Cimentul*1 S.A. -Turda şi 
profitind de neatenţia şi nebăga- 
rea de seamă a unora, cît ai ba
te din palme, au devalizat raf
turile acestuia de ciocolată şi ţi
gări. Că aveau dexteritate din . .  
născare! Pină să li se dea de ur
mă. — numai la ele nu se gîn- 
dea poliţia — bruneţelele, ca să 
le folosim propriul jargon, au 
halit.... ciocolata, au fumat' ’ şi 
din ţigări, iar pe cele ce-au mai 
rămas, le-au bişniţat. Că s-au gă
sit destul... pomanagii! .

Acum, cine pluteşte paguba?
, Că se ridică la cîteva mii de lei. 
Bineînţeles, părinţii. Că, vorba 
aceea: haşebia nu sare departe 
de tăietor!

• fon CORDOIŞ

SPIRIT PRACTIC•

Străinii ne-au admirat întotr 
deauna'inteligenţa, dar au admis 
că n-avem .simţ practic ori că 
sîntem lipsiţi de . . .  experienţă. 
Concret, prin parcul Clujului s-a 
cosii iarba care a fost şi grebla
tă, pentru a fi lăsată să putre-' 
ecască în grămăjoare. Dacă o 
păştea o turmă do oi ne-am fi

speriat, poate, de „dihăniile" a- 
celea, întîlnite şi în parcul cen
tral din Londra. Cei In cauză ar 
fi încheiat un contract cu oierii, 
dar ar; fi fost imediat reclamaţi 
pentru „corupţie**, „afaccrism“, 
pierzîndu-şi postul. Şi cu ani Jn 
urmă, pe Cetăţuia Clujului erau 
grămăjoare do cenuşă de pe ur
ma finului ars. Aşa estfc mai 
practici " X, Y.

D-ALE COMEBTLXUI

DACĂ NU PLOUĂ; PICURĂ
Liberalizarea a pus cetăţenii • (sau pe cea mai 

mare parte a lor) în situaţia de-a f i . . .  spectatori 
în faţa rafturilor cu produse (pe cele de sub tej
ghea n-au cum să le vadă) pentru că . .preţurile 
acestora au-devenit exorbitante pentru pungile lor 
mai mult decît modeste.

Acestei jecmăneli legalizate i se mai. adaugă şi 
partea „leului*1 pe care şi-o asigură, cei de după 
tejghea, potrivit dictonului:, „Dacă nu plouă, pi
cură . .“ , practicînd un comerţ preferenţial. Pen
tru a Înlătura, pe cît posibil, astfel dc practici me
nite să îmbogăţească rapid pe imii şi tot. rapid 
să-i sărăcească pe alţii, q echipă de control ~  for-, 
mată din ofiţerii de politie Feneşan Aurel, Vancea 
Vasilo, Giurgiu Mircea şi Halgaş Mihail, inspector 
comercial şi prestări servicii din Turda — cîteva 
zile Ia rînd a făcut un control prin unităţile apar
ţinătoare, societăţilor comerciale şi ale Comerţului 
privat.
. Iată constatările. Magazinpl „BEBE1*. Ce e drept, 

o drept, aici echipa de control a găsit pe rafturi ■ 
multe şi variate articole pentru noii născuţi. La o 
privire mai . indiscretă însă, aceeaşi abundenţă 
şi sub . . .  tejghea: tricouri diri China, căciulite (la 
preţul de 3,15 lei bucata), chiloţei (10—12 lei buca
ta). Chiar şi în. cutia unde erau păstrate măştile 
de gaze aii fost găsite... neniascate îndeajuns, cî
teva duzini de maieuril Gestionara,G.‘ V., încercînd 
să se scuze că nu are paşaport pentru străinătate 
(aveau lucrătoarele, dacă, nu paşapoarte... priete
ne), a dezvăluit echipei de control tam, nesam. -şi 
destinaţia articolelor dosite în valoare de 25.000 
lei la preţuri neliberalizate; Ungaria, Turcia, Iu

goslavia, Pentru copiii de românaşi le erau rezer
vate articole de îmbrăcăminte la preţuri de trei 
ori liberalizate! . - .

A  fost aplicată o amendă în valoare de 30.000 lei 
şi a urmat un alt control la o imitate- cu profil 
moto-velo. Sub masca „greurvandabilităţii“, gestio
nara S. C. nu a pus la vedere diferite piese auto 
deosebit de solicitate: seturi segment! şi cuzineţi 
pentru autoturismele „Ladau, rulmenţi spate, jigle- 
re şi cuzineţi pentru' „Dacii": cauciucuri (import 
Vietnam) pentru biciclete la 190 per bucată: curele 
de transmisie pentru „Skodiţe” etc. Valoarea „tota
lă a mărfurilor „rezervate'1 pentru o  anumită ca
tegorie âe cumpărători, cu sau fără paşaport, s-a 
ridicat la 65.000 lei. Amenda aplicată: 30.000 lei.

S-a efectuat apoi un control şl la. restaurantul 
„Someşul1*. Barmana C. R. vindea whisky la preţul 
dc 180 lei suta de grame. Pînă aici toate bune. A 
ifeşit rău cînd s-a făcut control, prin sondaj, la trei 
pahare a cîte o sută grame fiecare. Din toate trei 
lipseau cîte 13,15, respectiv 15 mL In total, _43 

v ml. Vorba barmanei:, ce atîta caz pentru cite- 
v a . . .  picături! Da, cîteva picături care i-au adus, 
numai de la trei pahare, un plus d e . . .  77 lei!
' Aşadar, In cîteva zile de control, din lanţul ne
cinstei au fost rupte cîteva zale Important este şl 
acest fapt. Mai important este însă că a început 

, să se vadă şi mai ales să se . i .  simtă că cineva 
veghează’ şl acţionează pentru protejarea consuma
torilor7 împotriva cupidităţii unor elemente puse 
pe căpătuială. Atenţie, deci! '  ~

Ion CODHRANU
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'Asemenea ailor sectoare, şi agricultura: îşî eauţă un 

drum propriu, îţi cautâ an alt cadru de lucru, fn  con
diţiile economiei Se piaţă^tin asemenea'pas nu este uşor 
de făcut şl comportă anumite riscuri. Existenţa Legii 
fondului funciar oferă, fără îndoială, posibilităţi reale 
pentru înfăptuirea unei cotituri de esenţă !n  munca pă- 
mintului. Aceasta nu ne obligă, Insă, să nu păstrăm ceea 
ee am avut tun pînă acum. Co toate neajunsurile ei,- 
agricultura de stat a reprezentat şî rămîne în continuare 
tai important furnizor de produse agricole. Aceasta dis
pune, în primul rînd, de o bază tehnico-materială bună, 
•de o experienţă valoroasă, de forţă de muncă calificată 
pentru practicarea unei agriculturi moderne. Aşadar, uri 
cîştig substanţial la care este. păcat să renunţăm. Şi îri 
acest an, care'n-a fost ideal pentru cerealele păioase, 
se obţin producţii medii la hectar de 3300—3400 kg la-orz 
şi 3700—3800 la grîu. Fostele întreprinderi agricole ds 
stat livrează 9000—10.000 tone de fructe acoperind aproa
pe în întregime consumul de fructe în judeţul nostru, 
în primele 6 luni ale acestui an s-au realizat aproape
70.000 Iii lapte marfă. Numai în luna iulie s-âu livrat 
tn jur de 65.000 - litri lapte. Chiar în actualele condiţii 
mai dificile în care îşi desfăşoară activitatea agricultura 
de stat se obţine o producţie medie zilnică de la o vacă 
furajată de peste'-9 litri. De la începutul anului s-au vîn- 
dut 438 tone carne de bovine, 6675 tone carhe de pore,

inarî cantităţi 3e carne Se pasăre. Agricultură Se Stal 
reprezintă In judeţul nostru. 17 la sută, dar realizează
60 la sută din producţia agricolă. Aceste lucruri se con
stituie Cntr-un argument care demonstrează necesitatea 
sprijinirii acestei forme de agricultură. Trebuie să spu
nem însă, că, fostele întreprinderi agricole de stat (con-

PENTRU CE AGRICULTURĂ OPTAM?
stituite acum în societăţi) se află într-o situaţie critică. 
Peste 5500 ha din terenurile agricole au fost ocupate de 
către ; cetăţeni. Pierderile provocate întreprinderilor de 
stat în mod abuziv sînt foarte mari. Mai ales I.A.S. Ba- 
ciu, Gherla, Dej şi altele se confruntă cu mari-greutăţi. 
Pierderea unor suprafeţe considerabile de ■ păşuni, fineţe 
etc. a impus unor unităţi să. vindă un număr mare 
de animale. Şi trebuie s i  spunem, că este vorba de ani
male valoroase cu un potenţial biologic ridicat. Apoi, 
întreprinderile; agricole : de stat n u -ş ip o t asigura fura
jele» necesare nici pentru perioada imediat următoare şl 
nici pentru iarnă. Şi trebuie să ne gîndim că este vorba

Se 28.000 de taurine şl 30.000 do ovine. So mai impun*
o remarcă: multe dintre pămînturile luate au rămas ne
cultivate, sau ân fost lucrate necorespunzător, ceea «e â  
diminuat considerabil nivelul posibil al producţiilor ee 
se puteau obţine prin aplicarea unor tehnologii moderne. 
Există, din păcate, prea multe argumente pentru a sus
ţine această afirmaţie. Este suficient să compari culturi 
ale întreprinderilor agricole de stat cu cele individuale. 
Diferenţa sare ln ochi şl aceasta se măsoară în tone de 
produse agricole cîştigate sau pierdute.

'  Aplicarea Legii fondului funciar, se dovedeşte a fi 
mult mai complicată decît am crezut la început Fărâ 
îndoială, ezitările în aplicarea corectă a legii amintite 
au creat o atmosferă de nesiguranţă şl, în acelaşi timp, 
posibilitatea comiterii unor abuzuri regretabile. Toate 
acestea nu folosesc nimănui. Dimpotrivă, ocuparea abu
zivă a' unor terenuri agricole, lucrarea necorespunzătoare 
a altora se soldează cu mari pierderi. ;

Se ocupă în continuare terenuri aparţinînd întreprin
derilor. agricole de stat. .Fără îndoială, lucrurile se vor 
clarifica în cele din urmă. Dar: pînă atunci se menţine
o atmosferă care nu favorizează munca temeinică, valo
rificarea posibilităţilor pe care le avem. Şi ar. fi păcat 
să descoperim America cînd noi o cunoaştem bine. ■

Ion RUS
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Aşadar,...
- pare • a avea; la origine neâsîgu-, 

rarea securităţii cetăţenilor sîrbi 
din zonă.

Interesant este că în jocul po
litic european pare a nu se ţine 
teama de înţelegerea Ia oare s-a 
ajuns la întîlnirea de la Mosco- 
va dintre preşedinţii Bush şi 
Gorbaciov. înţelegere care, foar
te probabil, a dat. cîştig, de cau
ză preşedintelui Gorbaciov, de a- 
tîtea ori împotriva dezmembrării 
■Iugoslaviei. Iar. în acest context 
-va fi : foarte interesant de ur
mărit reacţia Moscovei la iniţia- 

'tiva .Pieţei Comune şî, mai ales, 
la hotărîrea anticipată a Germa
niei.-de a pedepsi Serbia pentru 
«  vină pe care Uniunea Sovieti
că ar putea să nu o considere 
atît de mare. Dacă Tratatul: d e : 
la Varşovia nu s-ar fi desfiinţat, 
sigur lucrurile ar fi evoluat alt
fel. In  cazul. îri care Iugoslavia 
ar fi fost membra, probabil cî
teva divizii sovietice ş i. ale altor 
ţări din zonă (minus România) 
ar fi intervenit pentru restabili
rea situaţiei. Iar problemele a r . 
fi fost rezolvate în tîteva zile.' 
Acum, că Tratatul de la Varşo
via, regretat d e . vicepreşedintele 
Uniunii Sovietice, nu mai există, 
este foarte probabil ca ţări fă- 
-cînd • parte - din Tratatul NATO, 
fenpreunâ cu altele să alcătuias
că o  forţă miiitară formată, din 
cîteva divizii, nu răsăritene, în 
orice caz, şi să o trimită în Iugo
slavia pentru a menţine pacea. 
-Persistă-ritevă' dubii. Forţa res
pectivă ar trebui să facă.aproxi
mativ. -acelaşi lucru cu militarii 
„căştilor albastre" în Liban. Nu

mai că, înainte de â se fi hotă
rit dacă forţa militară a Pieţii 
Comune va fi formată şl trimisă 
Sn Iugoslavia, Germania s-ai pro
nunţat pentru pedepsirea ̂ Serbi
ei. Este greu de crezut că mili
tarii -pot fi imparţiali îri timp,

- ce politicienii nu au această ca
litate.. Pînă cînd se vor •: materia
liza intenţiile respective,' ţările 
vecine • Iugoslaviei îşi iau măsu
rile necesare, masînd trupe la 
graniţele comune." Probabil ş l . 
România * vâ socoti necesare- ase
menea măsuri, măcar pentru a 
nu cădea din noii în greşeala co
misă în timpul revoluţiei din de
cembrie, cînd a deschis graniţe
le tuturor. Şi binevoitorilor, şî 
duşmanilor mascaţi.

i t r »

fntrucit ultimul cuvînt îl are pre
şedintele , RomânieL Să sperăm 
că va avea disponibilitatea nece- ̂  
sară pentru a cîntări lucrurile 
cu multă profunzime şi luare a- 

' minte. ■.'■’ ■ j ;
■ Întrucît -o  parte a : populaţiei, 
între care şi. unii ‘ simpatizanţi ai 
P.U.N.R., au solicitat unele clari
ficări în legătură cu poziţia a- ' 
doptată de grupul nostru parla
mentar, ne facem datoria morală 
cuvenită şi o expunem în con ţi-. 
nuare. Cu acest prilej vor afla 
cîte ceva şi din manevrele' de
mocraţiei noastre parlamentare.

1. Grupul parlamentar al P.U. 
N.R. a participat ,.la dezbaterea 
generală a acestei legi expri- 
mîndu-şi dezacordul faţă de prin
cipiile de bază care susţin pozi
ţia guvernului în problema pri
vatizării. Din păcăte, televiziunea 
a selecţionat şi prezentat altce

va, mai ales declaraţiile /t ip  
F.S.N., elaborate din timp, în la - ' 
boratoarele „secrete” ale guver
nanţilor actuali. Acestea au fost 
susţinute (la- comandă) de corul - 
disonant al majorităţii parla
mentare „antrenat" aproape zil
nic îritr-una diri sălile de la sub
solul clădirii parlarnentului. Une
ori operaţia se repetă de mai 
multe ori în cursul aceleiaşi zi
le, în trucîf majoritatea parla
mentară nu acceptă întotdeauna ., 
linia'impusă de guvern \:sau pe •, 
aceea a conducerii F.S.N. în  a-1-., 
cest răstimp, celelalte • grupuri 
parlamentare n-au altceva mai 
bun de făcut decit să ghicească... 
dacă Ia revenirea în sală a ma
jorităţii F.S.N. chipurile deputa
ţilor vor fi zîmbitoare sau, dim
potrivă, trişte. Citeodată poţi des
luşi ambele variante pentru că 
mai sînt şi dintre aceia care 
slujesc cu multă credinţă stâpî- 
nuL Păcat că televiziunea nu 
are' timp şi pentru aşa ceva, în
trucît ar merita să vadă ş i ' e- 
lectoratul cum se manevrează 
deciziile la m ijlocul parlamentu
lui (şî mai ales cine le mane-' 
vrează). De această dată, acto
rul principal a fost dl. Adrian 
’Severin, ministrul'însărcinat cn 
reforma, care a făcut ceva miş
care de „sus* pînă „ jo s ° : şi in
vers timp de două săptămîni de

■ zile cit. a ţinut votarea legii pri
vatizării (de către cine,' se • ştie 
prea bine). Aşadar, în final se 
pare că vom avea o 1 privatizare 
tip F.S.N. iar situaţia economică 
şî socială din România va fi cea 
pe care o  cunoaştem, poate şî 
mai grea. . . - ■

2. Declaraţiile primului minis- 
„tru, ale ministrului însărcinat cu 
reforma şi ale liderilor F.S.N. au 
fost cît se poate de propagandis
tice şi confuze. Ele au înserat 
multe neadevăruri, fraze dema
gogice, încercări, mai mult sau 
mai puţin voalate, de manipulare 
a opiniei publice. In primul rînfl,

nu a fost consultată Asociaţia:' 
generală' a economiştilor din Ro- ■ 
mânia la elaborarea acestui, pro- .- 
iect de lege. Apoi, majoritatea e- 
conomiştilor care îşi desfăşoară 
activitatea la nivelul societăţilor 
comerciale şi-au exprimat-: re
zerve scrise în legătură cu' acest 
proiect de lege. Sindicatele' s-au' 
situat pe aceeaşi poziţie, ca să 
nu mai vorbim de partidele po
litice. întrebarea este cine a fost.

' de acord, totuşi; cu proiectul le -/, 
gii privatizării?. - Economiştii , 

, F.S.N. (oricum, puţini la număr),
' guvernul şi cîţiva experţi străini! 

Prîri urmare, acesta a fo s t ' şr- 
Igumentul „decisiv” care a con- < 
tat în ; final: Bineînţeles, pluş 
milioanele de dolari oferite pen- 

v trli elaborarea acestui proiect de 
lege dar /guvernul n-ă întrebat 
pe' nimeni ai cui sînt , şl de unda 
lă aceşti bani. Poporul^, roman 
n-are decit să plătească pentru 
eă, şi aşa, o duce teribil de bine 
de cînd î guvernul a declanşat 

.mecanismele reformelor prin acea 
nefastă liberalizare. a preţurilor 
şl oficializarea speculei la dru- 

. mul mare. Dacă F.S.N.-ul doreşte 
să continue la fel dezastrul eco
nomic românesc, s-o facă de unul 
singur, ■ după mintea şl puterile 
sale. Oricum, noi • nu vom parti
cipa (politic) la aşa,ceva cu toa
tă „supărarea* prietenilor noştri 
de la F.S.N.

3. Scria cineva, zilele trecute, 
într-una din ' publicaţiile _ F.S.N., 
că noi am ieşit din scenă cînd • 
trebuia de fapt să intrăm. 0  fi 
uitat autorul acelui articol «ă 
noi am irîtrat (atît cît s*a putut 
atunci) la 20 mai 1990 în scena : 
politică a ţării? Sau crede dom- 

~nia sa că acel 20 mai va mai re
veni vreodată pentru F.S.N.? De
sigur, P.13.N R. a intrat în scenă 
din motive politice şl_ naţionale 
pentru care (trebuie £ă t-o spu
nem clar şi deschis acelui domn) 
F.S.N. n-a făcut nimie, sau a- 
proape nimic pînă acum. Ştie

domnia sa ce este în Covasna şl 
Harghita? Dar la Gluj, Mureş, 
Bihor şi Satu Mare? Păi «ine 

. altcineva decît actuala putere a 
creat şl perpetuat o  asemenea 

■' stare de lucruri? Dacă n-am fl  
fost noi (diri păcate, puţini ea 
număr) era şl mai grav în ©ran- . 
silvania. Am fost obligaţi să In
tervenim de foarte multe ori la 
actualii guvernanţi pentru a î n - . 
drepta lucrurile. Este bine, totcşl, 
c ă : în numeroase cazuri am ; rec- 

: şlt. întrebarea este,; Insă, de. i e  
s-a âjuris pînă acolo? Bnd® fi 
fost F.S.N.-U1? Sigur. unda sa 2 - 
flă şl ,acunâ, la putere^ îri rest, 
toţul, .se. desfăşoară la voia 'jfcp'.. 
tîmplării. t t n h â  a încheia abest 
subiect este bine să se ştie «fi 
noi nu intrăm toi scenă atunci 
cînd ne spnn alţii, c i ' în m o
mentul cînd simţim netoia poli
tică să o  facem. Fireşte,-, o  sim
ţim şl în continuare pentru că 
idealul nostru este unul naţional 
şi nu vom fi de acord niciodată 

xcâ cineva să flucă -ţara la pier-,,, 
zariie. Şi în că ' ceva. Asocierile 
făcute {bineînţeles, neintenţio
nat!) cu P.H.R. sau eu alte for
maţiuni politice din opoziţie sînf 
ideplasate. Soi păstrăm o  distan
ţă politică aproape egală atît faţS 
de F A S . cît şl fată de partidei*'

' politice din opoziţie. Nu vom fa
ce alianţe politice nici cu unii* 
nici cu alţii, pentru eă avem © 
platformă- politică proprie, o  
platformă economică- şl socială . 
de sine -stătătoare şl o  identitate 
naţională dovedită practie, - r . l  

' demagogie şl propagandistic, cum
o fac alţii, de nevoie ..în eonse- . 
cinţă, inabilitatea politică pe. «a -: 
re ne-o atribuie autorul acelui, 
articol are altă adresă şl ea se . 
găseşte nu departe de locul u n -; 
de îşi duce existenţa, (fireşte, pu- 
blicistică!)- cotidianul - prefecturii 
judeţului Gluj. Dacă o  cauţi bi
ne o găseşti cu siguranţă, fiindcă ■■ 
se vede eu ochiul liber.' (V a: 
urma) -. -, 1

C:A.P, MICEŞTI

vinde la licitaţie 
ora 9:

publica în riua de 18 august

•  pescărie
•  3 grajduri

• •  moara cu ciocane
•  belonisră
•  fier plaband 20x10 ^
•  atelier piknic cu 10 plite
•  anexe gospodăreşti, garduri fi alte articole de 

inventar. (8687)

C.A.P. GILÂU

vinde'prin licitaţie publica în data de 21 august 
,1991:

•  construcţii agrozootehnice
•  agregat de aspersiune
•  aripi de ploaie
•  transportor melc V .' ' v
•  gard electric
•  betonieră
•  maşini tratat seminţe
•  maşini de tuns oi
•  molocisterne. (8457) __

COOPERATIVA „ARTA TEXTILA* CLUJ

executata comanda pentru întreprinderi şi per-; 
soane particulare:

•  halate 1
•  lenjerie de pat şi
•  feţe de masă.
Informaţii !a telefon 11-26-75. (1176) -

SOCIETATEA COMERCIALA „SOMEŞ TAXI* S.R.L. 

răspunde non stoP'la numerele 11-11-44 şi 
11-11-45. Toate autoturismele sînt dotate cu ceas 
de taxare. Angajează şoferi cu autoturisme proprie
tate personală, (a normă'Întreagă. Pentru primii 
angajaţi se csîgurâ staţii radio.'Relaţii suplimenta
re: zilnic între orele 17-18 la sediul societăţii pe 
str. G. Coşbuc nr. 1 . (8451)

„EXOD* :

organizează
•  excursii la Budapesta, 
luliu Maniu (6 Martie) nr. 6, ap. 5. (8682)

^ -v .' a n u n ţ ' / /  ..... Z ' :
FETELOR I Mii de bărbaţi din Skandinavia-Sue- 

dia aşteaptă să; corespondeze cu voi in vederea, 
prieteniei — căsătorie. Trimiteţi o  fotografie şl 
scrieţi citeva rinduri despre voi în româneşte: 
..Dream Priend" Box 636:441 17 Aligsas — .Sweden;

(8681)

INVESTITORI ISRAELIENI
caută parteneri afaceri djh Transilvania în dc-; 

meniul productiv servicii stomatologiei Vind tele
vizor Diamanţ, diagonala 62, preţ netratabil 9000 
lei. Telefon 15-63-26. (8683)

FIRMA „BAGHERA-COMIMPEX S.R.L.
caută .................

•  spaţiu comercial în zona centrală, Mărăşti, 
Cipariu.

Oferle la telefon 18-71-78, după ora 16. (8311)
VS/VVVv'V'/vVVVNAAAA/VvVVVVSAAAA^vVVVVvV'vVVVSA'Vt

ASOCIAŢIA AGRICOLA „SUCEAG-RADAIÂ* 
vinde la licitaţie în 15 august 1991, ora 19: 
•  mijloace fixe.
Informaţii la sediu Râdaia, zilnic intre orele 8— 

-15, zile lucrătoare. Telefon 13-53-60. (8453)
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IN ATENŢIA CONSUMATORILOR DE GAZE

Pentru preîntîmpinarea de accidente tehnice, in
cendii sau explozii, revenim asupra respectării cu 
stricteţe a urmâtoarelor:

,1 .  Consumatorii de gaze sint rugaţi sâ revadă 
INSTRUCŢIUNILE DE UTILIZARE A GAZELOR IN 
CONDIŢII DE SIGURANŢA, inmînate cu ocazia ve
rificărilor periodice şi sâ le aplice întocmai, iar 

. asociaţiile de locatari ,să le afişeze la loc vizibil , 
pentru a - putea fi citite şi însuşite, de către toţi 
locatarii.

2. înainte de a se aprinde focul sau lumina elec
trică, se va face aerisirea încăperilor în fiecare di
mineaţă sau ori de cîte ori este cazul iar dacă 
se simte mirosul caracteristic de gaze (a ouă alte
rate) se va anunţa imediat distribuţia de gaze 
pentru remedierea defecţiunilor, timp în care se va 
avea grijă să nu se umble cu surse de foc sau 
ca'-e produc scîntei ce pot declanşa explozii, 
r 3. Consumatorii de gaze care locuiesc în blocuri

< de locuinţe sau în clădiri cu subsoluri sau pivniţe, 
vor asigura orîficii de aerisire la partea superioară 
care vor fi în permanenţă deschise, iar de fiecare 

'' dată cînd se întră în aceste încăperi se va controla 
-prezenţa gazelor prin mirosire, orice emanaţie de 
gaze urmînd sâ fie anunţată imediat fa distribuţia 

•, de gaze fără a se umbla cu surse de foc sau ce 
produc scîntei, pînă la remediere.

4. Este interzis a se dorini sau a părăsi locuinţa . 
lăsind gazul aprins; nesupravegheat şi a dormi în 
bucătării în care prepararea hranei se face cu re-’ 
şouri şi aragazuri sau a folosi aceste aparate pen- 

; tru încălzirea încăperilor, precum şi a lăsa copiii 
să manevreze robinetele de gaz. • '

- 5. Este interzisă folosirea sobelor cu plite crăpa
te sau care prezintă defecţiuni precum şi încălzi* 
rea excesivă a acestora, deoarece produc asfixieri.

6. Este interzisă modificarea constructivă a arză
toarelor, apăratelor de consum şi folosirea discuri-' 
lor metalice, pe arzătoarele aragazelor şi reşourilor.

7. Consumatorii de gaze sînt rugaţi să-şi verifi
ce permanent starea coşurilor de fum,' a burlanelor

. de legătură şi a tirajului acestora, orice defecţiune 
constatată să fie remediată imediat prin ICRAL- 
Cluj, fiind interzis consumul de gaze pînă la reme
dierea defecţiunii constatate. w 
^8. Este interzisă opturarea coşurilor de fum şi 

burlanelor sau folosirea directă (dirijarea) gazelor 
de: la burlane şi coşuri de fum pentru încălzirea 
încăperilor.;

9. Se vor menţine permaţient în stare de funcţio
nare prizele de acces aer din exterior şi gurile de 
evacuare a gazelor arse la încăperile .prevăzute cu 
asemenea orîficii. ; ; •. •. ■

10. Consumatorii de gaze sînt obligaţisă permită 
personalului , distribuţiei degaze să execute verifi
carea şi revizia instalaţiilor de utilizare, conform, 
■prevederilor legale în vigoare, personal care se le

gitimează cu ordinul de serviciu zilnic şi cu legiti
maţia de serviciu.

- 11 . Este.interzisă orice modificare sau extindere 
a instalaţiilor de gaze fară aprobare legală. Con
travenienţilor li se va sista furnizarea gazelor şi se 
voraplica prevederile Decretului 205/1984 prin pe
depsirea cu închisoare de la 3 luni la 1 art, sau 
cu amendă de la 5.000 la 10.000 lei. Aceleaşi p e - - 
depse se vor aplica şi celor carer execută lucrările 
pentru'; consumatori. Toate lucrările în instalaţiile, 
de gaz şe ppt executa numai prin unităţi autori
zate. ' ■->

informăm cu această ocazie consumatorii de ga* 
ze din municipiul: Cluj-Napoca în legătură cuur- 
motoarele:

a) Citirea contoarelor la abonaţii casnici se fa
ce în perioada 1—23 a fiecărei luni. concomitent 
cu încasarea, în teren, a contravalorii consumului 
de gaze, din luna precedentă, la asociaţiile de lo
catari, citirea se va face în jurul datei de 15 a 
fiecărei luni, iar la unităţile de stat în penultima 
zi lucrătoare din lună.

b) Programul de încasare pentru abonaţii cas
nici, fa ghişeul de la sediu, str. KarI Marx 93-95.

— 'luni, miercuri, vineri între orele 8,00—13,00
-  marţi şi joi între orele 10,00-17,00
In ultima zi lucrătoare din fiecare lună, ghişeu! 

este închis pentru inventar.
Cu această ocazie rugăm abonaţii să asigure 

accesul casierilor-încasatori pentru citirea corecta 
a contoarelor de gaze precum şi încasarea în ter
men pentru evitarea aglomeraţiei la ghişeul unită
ţii, pentru economisirea timpului dumneavoastră 
! liber. - ‘ '

^Pentru orice reclamaţie, sesizare şi relaţie in ca
drul distribuţiilor . de gaze de pe raza judeţului 
Cluj, există personal de serviciu permanent, care 
poate fi spiicitat Ici următoarele numere de telefon:

Cluj-Napoca — 13-05-61 şi 13-47-86 .
Turda -  1-37-17 " ': '5!
Cîmpia Turzii -  6-84-68
Dej -  1-18-56
Gherla -  4-19-38

Regionala de distributie gaze naturale Cluj str. 
KarI Marx 93. (1166) *

AGENŢIA DE TURISM A U.J.C.C. CLUJ

B-dul Eroilor nr. 9, telefon 11-12-23, 
oferă bilete pe LITORAL:

•  OLIMP — hotel „Transilvania", cat. I.A., caza
re şi masă: i

11-21 august 4.950 lei/pers. (10 zile)
; 21—31 august -  3.080 lei/pers.
31 august - 1 0  septembrie — 3.080 lei/pers.
7-17 septembrie -  2.904 Iei/pers.

• •  VENUS — hotel „Cocorul", cat. I.Â., cazare şi 
masă. Preţ: 3.905 lei/pers. (10 zile)

•  EFORIE NORD — hoteluri „Felix", i,Âzur“, 
;,Apoll6“, cat. I.A. Preţ: 4.752 lei/pers.

•  FELIX, SOVATA, GOVORA, SINGEORZ-BAI, 
STINA DE VALE. (1143) .

- SOCIETATEA COMERCIALĂ „ARMATURA" S.A.
CLUJ-NAPOCA ^

organizează în data de 15 august 1991, ora 8, la
sediul din str. Gării nr. 19, concurs pentru ocupar 
rea următoarelor posturi:

•  revizor tehnic auto — absolvent al liceului in-, 
dustrial de transport sau liceul industrial cu profil 
meconic, posesor al permisului de conducere va
labil pentru categoria de autovehicule B, C, E, au-

■ torizoţie din partea Inspectoratului general al- po-
1 v liţiei. ■■■'• . : ; . .

•  primitor-distribuitor — două posturi.
. Salariile sint negociabile în baza Legii -nr. 

14/1991.
Informaţii suplimentare la telefon 13-27-37, inte-, 

rior 148. (1155) .

S.C. „NAPOLACT" S.A. CLUJ-NAPOCA 

Stimaţi consumatori!

Vă rugăm, in scopul asigurării de produse de 
cea mai bună calitate, să efectuaţi, imediat după 
golire, clolireo cu apă a ambalajelor pentru înde
părtarea resturilor de produse lactate. (1153)

CURSA SPECIALA RUTA CLUJ-BUDAPESTA

Biletele iii forinţi, valutâ şi in lei pe locurile ră- 
pase  la maşina — valabile 3 luni.

Telefon 15-04-12. (8947)

SOCIETATEA COMERCIALA IMPORT-EXPORT 
„PROMPT" S.R.L.

; ; lansează telegramă 
către toţi domnii interesaţi: 

angajează urgent:
•  foarte bun cunoscător în materie de autotu

risme provenienţa străină (piaţa mondiala la toate 
nivelele, marcâ, particularităţi tehnico-mecanice, 
provenienţă, preţ etc.)

■9 bun cunoscător al limbii germane 
® prezentabil
•  vîrsta 23—40 ani

curriculum vitae (limite.normale)

„PROMPT" S.R.L.

; ■ ' . ; oferă: ■ ■ . . - '  :

•  sejour comercial pentru achiziţionare autotu
risme (termen nelimitat)

•  salariul fn valutâ convertibilă :

' V;: „PROMPT" S.R.L.

_ îşi rezervă de drept: • >

'  * •  drept de prelungire sejour
9  drept de retragere reprezentant' firmă „Ersl 

die Arbeit, dann das Vergnugen" . , - 
Vă aşteptăm cu interes la sediul firmei S.'C.: 

„PROMPT* S.R.L. Cluj-Napoca, str. Castanilor nr.
3, ap. 11, cartier Zorilor sau tel/fax.: 12-47-81.

i (8447)

R.A.T.U.C. '

pune la dispoziţia unor grupuri de persoane, so
cietăţi comerciale,- firme particulare, asociaţii şi 
alte organizeţii

•  autobuze pentru transport in Ungaria, (a pre
ţuri avantajoase. I .

Pentru informaţii să vă adresaţi la R.A.T.U.C.. 
B-dul 2i2 Decembrie nr. 128-130 sau prinştelefon 
la numerele 14-17-38, int.; 112 şi 14-26-16. (1162)

SOCIETATEA COMERCIALA „COMCOOP S.A. CLUJ

cu sediul în Cluj-Napoca, str. Fabricii de Chi
brituri nr. 1 '

. ' - . ̂  • * * ” • 
angajează
9  lucrător gestionar la depozitul de ambalaje.
Informaţii suplimentare la telefon 13-27-87 sau 

la sediul unităţii. (1135)

' a n u n ţ  ,

REGIA AUTONOMA DE SALUBRITATE

. aduce la cunoştinţa abonaţilor că prestarea ser
viciilor o va putea efectua şi in continuare pe raza, 
municipiului Cluj-Napoca (zvonurile întreprinzători
lor particulari referitor la retragerea unităţii din 
zona Mănăştur şi Grigorescu nefiind reale). Pen
tru reclamaţiile abonaţilor privind efectuarea .ser
viciilor unităţii comunicăm numărul nou de telefon: 
Dispecerat 14-40-27 între orele 6-14. (1168)

S.C „SlNTEROM" S.A. - ^

B-dul Muncii nr. J2

' organizează în data de 15 august 1991 concurs 
pentru ocuparea postului de:
• •  director economic.

Condiţii: studii superioare economice.
Relaţii suplimentare la sediul unităţii, la biroul 

P.I.S., zilnic intre orele 7 -8  şi 13-15. (1167)

i *
DACIA SERVICE SA. PITEŞTI, FILIALA CLUJ

organizează concurs în data de 12 august 1991 
ora 10 pentru ocuparea urmâtoarelor posturi:

•  4 mecanici auto
■ 9  2 tinichigii auto 
" © 4 vopsitori auto

Relaţii la biroul personal telefon 15-64-91. Cere
rile însoţite de acte|e de studii se depun pînă la 
data de 7 august 1901 la sediul filialei din str. Do
robanţilor nr. 120. (1165)

SOCIETATEA COMITRA S.R.L. ţ;

vinde prin magazinul său din str. 22 Decembrie^ 
nr. 137 (sens giratoriu, deasupra magazinului elec
trice) - • ’ . : S ' ’ . •

9  televizoare color marca „ELECTRON", diago
nala 51 cm, la preţul -de 54.800 lei. (8459)

SOC. COMERCIALĂ IMP.-EXP. „PROMPT" S.R.L.

închiriază persoanelor particulare şi întreprinde  ̂
rilor de stat autovehicule de transport:

•  Mercedes: VW -  închise, cu capacitate de
1,5 t. „  ;

Informaţii suplimentare Ia telefon 12-47-81 sau 
la sediul firmei, loco, str. Castanilor nr. 3, ap. 11.

•. (8458)
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GRUPUL DE PRODUCŢIE SERVICII 

COMERT-IMPORT-EXPORT „RESPECT" S.R.L.

v  O  anunţa '.r
) ■ ] * ■ ■ 

deschiderea, în data de 12 august, ora 16, a 
unui MGAziN UNIVERSAL, pe str. Dostoievski nr. 
78 (co!) cu str. Pietroasa), care va avea şi un sector 
de consignaţie, pentru care achiziţionăm marfă 
zilnic între orele 17—20. (8452)

„UNIMET" -  C.U.G. -  S.A.

Cluj-Napoco, B-dul Muncii nr. 18/B

ongajeazo, de urgenţă,, prin transfer sau Oficiul 
forţei de muncă, următorul personal:

• 10 lăcătuşi minimum ctg. a III-o
• 10 sudori electrici autorizaţi ISCIR, minimum 

tolrgoria a lll-a :
• 3 paznici cu permis de port-armă
• 4 fochiţti' •
1 3  electricieni, minimum categorio a  IV»a
Informaţii suplimentare la telefon:' 15-44*25, in

terior 1130. (1119)

| FIRMA IMPORT-EXPORT „PROMPT8 S.R.L.
f ' ■ angajează

1 • specialişti în probleme de export.
Oferte la telefon 12-47-81 sau la sediul firmei 

slr. Castanilor nr, 3, ap. 11. (8664)

MARI REDUCERI DE PREŢURI IN LUNA AUGUST! 
Fimia 1MPEX ALFA CLUJ S.R.L. DIN CLUJ-NAPOCA

vă oferă, cu livrare imediată, calculatoare compa
tibile IBM PC în următoarea configuraţie: 

• 80286 -  12 motherboard -
•  2  MB RAM
• 1, FDD 3 ,5 "- -  1. 44  MB, 1 FDD 5 ,2 5 " -  1, 2  

MB / 'v  -■ ; 
1 HDD 40  MB (iDE -  WESTERN DIGITAL) ; 
monitor color VGA 
1 port serial, 1 port paralel 
tastatura 101 taste - 
mou.se cu trei butoane 
DOS 3.30 şi Windows 3,0  

Totul la numai 290 .000  lei, inclusiv ICM (5 la 
sută) şi garanţia. : - 1 

Opţional: •  coprocesor matematic 80287 -  
30.000 lei 

• imprimanta 132 col. — 80.000 lei
• HDD 80  MB plus 40.000 lei 
Comenzhsau informaţii suplimentare la telefon 

95/11-82-63. (1177) V  K

t

§

ANUNŢ

SOCIETATEA COMERCIALA 
„TURISM TRANSILVANIA" S.A. CLUJ -

angajează .

O un bucătar pentru restaurantul Camping Fă
get . '

Informaţii Ia telefon 11-62-34. (1175)

ANUNŢ

SOCIETATEA COMERCIALĂ „TRANSGEX" S.A.

cu sediul în Ciuj-Napoca, str. Buftea nr. 7 şi sub
unităţile sale din judeţele Cluj, Bihor, Alba, Bis- 
triţa-Năsăud, vinde la licitaţie.

•  MIJLOACE FIXE PROPUSE LA CASARE.
Listele cu aceste mijloace fixe pot fi consultate 

la sediile secţiilor noastre din:
•  Oradea, str. V. Alecsandrr nr. 2 şi str. Barcou-’ 

lui 11
•  corn. iara — sediu secţie
•  comuna Baia de Arieş — sediu
•  comuna Şuneuiuş — sediu secţie ~
•  Năsăud, sediu secţie, str. M. Eminescu nr. 10
•  comuna Rodna, sediu secţie
•  Ciuj-Napoca, sediu — serv. mecanixare-trans- 

port — listele integrale. r
Cererile de cumpărare cu indicarea mijlocului 

fix solicitat se vor depune la sediul societăţii pînă 
la data de 23 august 1991. 

’ Data licitaţiei va fi anunţată celor interesaţi ul
terior, prin presă sau la telefon 95/15-31-19. (1158)

COOPERATIVA „DRUMUL NOU" CLUJ-NAPOCA

anunţa scoaterea la vînzare a următoarelor utila
je: ;

•  maşină de dărăcit lină 
• ’ maşină de destrămat deşeuri
Cei interesaţi vor depune cereri la secretariatul 

cooperativei în str. Şt. O. Iosif nr. 4, Vinzarea va 
avea Ioc în data .de 20 august 1991. (1173) ,

EPISCOPIA UNITARIANĂ

scoate Ia iicitaţie

•  locaţiunea spaţiului comercial pe Bd. 22 De
cembrie nr. 10 (actuala unitate de reparaţii co 
voare).,-- • ' . ' - • ‘

Documentaţia de licitaţie se poate ridica, contra 
cost, la sediul instituţiei Cluj, B-dul 22 Decembrie 
nr.'9, între orele 9-13. (8456)

R.A.T.U.C. CLUJ

face cunoscut publicului călător că incepînd cu 
data de 8 august 1991, în mod experimental se 
modifică traseele liniilor 31 şi 32 după cum ur; 
meai’ă : , 

Linia 31: La dus din Piaţa M. Viteazul prin stra
da Karl Marx — str. Decebal -  Piaţa Gării. In con
tinuare traseul rămîne neschimbat atît la ducere 
cît şi la întoarcere. 

Linia 32: Din Piaţa Libertăţii pe B-dul 22 De
cembrie — Piaţa Victoriei, iar in continuare traseul 
rămîne neschimbat. Staţia din Piaţa M. Viteazul se 
desfiinţează, echivalentul acesteia amplasîndu-se 
pe B-dul 22 Decembrie în actuala staţie a liniei 30 
în apropierea trecerii de pietoni spre str. Frederic 
Joliot Curie. • . 

Prin această modificare de traseu sie desconges
tionează circulaţia de pe str. Gh. D o ja -  Piaţa Mi-' 
hai Viteazul -  str. Cuza Vodă. (1174) '

GRUPUL ŞCOLAR UNIREA

anunţă'organizarea unui nou concurs de admitere 
sesiunea august-septembrie 1991, la următoarele 
specialităţi:  ̂ ■ y  ■
■ Liceu — ii  — Clasa IX-a prelucrări prin aşchiere 
— 57 locuri

— lăcătuşi mecanic — 23 locuri
— ed. fizica — handbal băieţi — 3 locuri -
— volei fete -  3 locuri • /  
Clasa a Xl-a — prelucrări prin aşchiere — 29 

l o c u r i y  ■ 
— lăcătuşi mecanici — 19 locuri 

v — ed. fizică — handbal băieţi — 8 locuri : 
— volei fete — 9 locuri 
.Liceul — seral — clasa Xl-a 
— prelucrări prin aşchiere — 66 locuri 
Şcoală profesională cu 8 clase—  79 locuri — 

lăcătuşi, strungari, frezori  ̂ . 
Şcoală profesională cu 10 clase — turnători — 

25 locuri V  ' 
Şcoală maiştri — lăcătuşi mecanici şi prelucră

tori prin aşchiere — 72 locuri. (1178)

-  FIRMA PET-PET TRAVEL S.R.L.
r . 4 ... ' '  ,/ ,  ■

vă oferă în condiţii foarte avantajoase
•  transport tur-retur. la Istambul cu autocarul 

în perioada 19—22 august. "
Informaţii la telefon 18-83-08. (8455)

SOCIETATEA COMERCIALA 
„MARION ET COMP. ALEX“

vinde en gros şi cu amănuntul
•  o gamă largă de produse alimentare şi neali

mentare din import.
Coniactaţi-ne: Piaţa Mihai Viteazul 32. (8454)

• Societate germană earc de
marează cii activităţi multiple 
>a Cluj caută: • CONTABILA 
au • ECONOMISTA CU EXPE- 
ÎIENŢA ŞI CUNOŞTINŢE PER- 
rECTE DE LIMBA GEItMANA. 
Experienţa în utilizarea ordina- 
•oarelor este avantajoasă. Ofer
it însoţite de curiculUM vitae la 
CP. 80, Oficiul l  Cluj. (8264)

• Preiau contract apartament 
'ClîAL, zonele Mărăşti, - centru.

recompensă. Telefon 12-03-44. 
(3270)

•Ofer, pentru spaţiu corner
ul, 3 camere In Alba Iulia 
intrai). Informaţii: telefon: 
^/2-03-23. (8260)

• Doriţi să cîştigaţi 1,5 mili- 
°an€ şi să ajutaţi societatea ro
mână de caritate Sălaj? Pentru 
'ormular gratuit scrieţi pe a- 
Jfesa S.P. 2—14 " Zalău, Sălaj 
%  (9298-D)

B L i e i T A T i
• Căutăm . firmă'pentru con

struirea de garaje. Telefon
12-17-48. (9135)

• Reciclăm tuburi cinescop 
alb-negru . şi color. Telefon
12-45-19. (9166-A)

• Angajăm femeie pentru în
g rijirea  a 2 copii de 2 şi 5 ani.

Asiguram cazare şi masă. Infor
maţii la telefon 11-10-46 - Intre 
orele 10—16. (8301)

•  Caut spaţiu 100 mp (subsol). 
Rog sunaţi- hotel Napoca, camera 
204, orele 17,30—19. (9199)

• Solicit urgent împrumut
50.000 lei. Ofer garanţii mări, 
rambursabil Jn şase luni, dobîn
dă .Telefon. 17-29-48 după ora 
20. (9200)

e â S & a r o ,
• Schimb garsonieră confort

I .Mărăşti, fond stat, cu aparta
ment. Telefon 15-14-29. (8302)

• Schimb apartament 3 came
re, ICRAL, Mănăştur, cu- 3 sau
4 camere. _ Prefer central. Cipa- 
riu, Pata. Telefon 17-59-21.
(8205)

• Schimb apartament proprie
tate, trei camere confort, Arad, 
cu apartament sau garsonieră 
Cluj. Eventual vînd. -Telefon
16-03-86. (8303)

•  Schimb apartament 3 came
re Satu Mare cu similar Cluj 
sau variante. 'Telefon 997/3-78:72 . 
după ora 19. (9012)1 ,

• Schimb casă colonia Clujana
2 camere mari, dependinţe, singur 
In curte, garaj, vie, terasă ma
re' contra apartament 4 camere 
sau 3 camere şi garsonieră. Ex
clus parter sau Mănăştur. Nu- • 
mai cu salariaţi Glujana. Te
lefon 13-04-58. (9027) “

• Schimb casă: cameră.. bucă
tărie, curte şi grădină 1046 mp, 
plus Oltcit nou contra casă 2-3. 
camere, singur în curte.. Telefon
13-04-58. (9027-A)

• 'Schimb garsonieră proprieta
te confort I Braşov, zona Gării 
cu siinilar Gluj. Telefon 11-10-96;
13-21-13. (0095)

• Schimb apartament ICRAL 
din Sebeş jud. Alba cu similar 
în Cluj. Relaţii In telefon 13-9G-97. 
(8136)

• Schimb locuinţă IGRAL com
pusă din 4 camere, cu aparta- • 
mnet 2—3 camere. Adresa: str. 
Arinilor nr. 15, bloc J 65, se. I, 
ap. 2. (8180)

• Schimb casă mică cu gră- 
dină-zonă centrală cu apartament 
3—4 camere central, plus dife
renţă. Telefon 14-08-43 după ora 
16. (9091) • *

• Schimb 4 camere bloc cu 
două cainere şi una garsonieră 
ICRAL. Telefon 15-66-01. (9123)

•  Schimb apartament Abrud 
ICRAL 2 camere cu similar 
Gluj, eventual garsonieră. In
formaţii Sluj telefon 14-62-84. 
(9125)

• Schimb garsonieră cu apar
tament 2—3 camere str. Alma- , 
şului nr. 4 bloc M l ,  sc. I, etaj 
I, ap. 5 (Grădini Mănăştur). Te
lefon 17-31-82. Ofer recompensă. 
(8233)

• Schimb apartament proprie
tate 2 camere Gheonglieni şi o- 
fer contract ICRAL cameră, bu- 
că.târie semicentral cu 3—4 ca
mere'Gheorgheni, Pata. Telefon
14-12-10. (8325) ‘

. •  Schimb apartament 3 came
re proprietate Bucureşti cu si
milar în Gluj-Napoca. Telefon 
90/47-51-72 sau 14-97-56. (9184)

• Schimb apartament 2 came
re confort redus, plus diferenţă, 
cartier Gheorgheni ISRAL cu 
apartament 3 sau 2 camere, con
fort. Telefon 15-07-75. (9185)

• Schimb apartament proprie-, 
tate cărămidă construcţie 1979.
55 mp, pivniţă, cu apartament 
sau . casă Ciuj-Napoca. Informa
ţii Ciuj-Napoca,'  str. Timişului 
nr. 56, fam Pop. (8354)

•  Schimb apartament 2 came
re, bucătărie, ICRAL, cartier 
Gheorgheni cu asemănător sau
o  cameră, bucătărie In zona Gră
dinii Botanice, cimitirul Central, 
cctăţuie. Telefon- 11-21-36. (9057)

r B I -B R D E H I —

• / m  pierdut contract închi
riere cu nr. 23935/12.11.1986 eli
berat de I.G.C.L. Turda, pe nu
mele Sicoe Ioan’ şi Carolina. II 
declar nul. (138) -

• Relchember Florin pierdut 
chitanţă vamă (24.000 lei) elibe
rată de vama . Nădlac. O  dcclar 
nulă. (9025)
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rTVÎATTRIMQNIALE ,
•. Intelectual pensionar, 69/1,74 

’/72 văduv deces, singur, fără co
pii, fără obligaţii, fără vicii, caut 
persoană corespunzătoare 63—69 
pentru căsătorie Turda, eventual 
Gluj .L'uca, Republicii 24, Turda. 
(8235) . .' ■ - ' :

• Artist plastic african doreş
te cunoştinţă domnişoară ■ ro
mâncă serioasă în ju r de 23 de 
ani, cu interes pentru artele fru
moase, în vederea căsătoriei, dis
pusa să se stabilească' în străi
nătate. Detalii la telefon 11-73-67 
Intra orele 17—20, îa  zilele de 
7 şi 8 august. (8336)

v in z a b i-c u m pÂr a r i
•  Vînd . maşini' de tricotat 

noi, Verita's 360, cu 38.000 şi
’ Dooletă cu 12.000, - Telefon 

iI6-82-75. (8268) • ; " ; ' ; i . v
0  Vind stupi cn albine, a e- 

lefon 18-82-71. (9151), ,
• Vindem televizoare color, Vi

deo -recordere, > magnetoscoape.' 
Sumpărăm .valută. ' Telefon

Î3-29-05. (8963-D) . . : /  .
 ̂ • Vînd maşină' de tricotat cu. 
cartelă „Brother", dublu jakart 
@umpăr lambriuri. şi uşă ;de ste
lar. Str..' Iezer; hiv 4w ap. 16, . 
1(3998) ■'"■ •.

• Vind Dacia 1100 Ja preţ 
fconvenabil, Informaţii -16-99-76

' (8671) - '
_ • Vînd casă de veci ’ in cimi- .. 

lirul parohial! Mănăştur; Infor-, 
maţii str.' Tulcea nr. 6, bloc M 1, ■ 
ap. 46, cartier Aurel Vlaicu Sud. . ‘ 
(8107) - y-'-'-.-.'ri

• Vînd CEO; Dacia* - martie . ,- 
1989,, ridicabil: t .■ O ltc it .* Telefon-
12-15-81. (8102) •; -

- • Vînd ...TV. color „Grunding” ! 
diagonala 67 cm, preţ informa- ? 
tiv 33.000. Telefon 14-32-63 
'(9051) . ,
• • Vînd video fecorder, şi' te
levizor marca Megavision sigi
late cu gaminţie. Vînd casete vi- 
3eo înregistrate. Telefon 15-78-96. 
(8112) - ■ ... .;

• Vînd televizor.' alb-negru 
stare bună, cu piese., d e , schimb. 
{Telefon 11-87-47. (8114)

• Vînd înscriere Oltcit rin 349. 
STelefon 18-74-23.. (8115)
; • Vînd baterie 6 ,W. Telefon i

15-40-61. (8117) V '  -
; • • Vindem cărucior pentru In

valizi.: Telefon 14-56-57. (8120)
,... • Vînd sandale,, pantofi nr.
39-40 şi rochii nr,. .48—50. €luj- 
efapoca, telefon 11-60-72.' (9073)

• Vind apartament 3 camere 
confort I, mobilă 'cameră- nepre- 
tenţioşi, aragaz trei ochiuri, cuier 
ftol, mobilă bucătărie suspendată, 
Informaţii str. Răsăritului 103, 
etaj II, ap. 6, bloc R 3, miercuri,

, Soi, vineri orele 9—15. (90_81)
• Vînd apartament două ca- 

-imere cartier Zorilor." Telefon
42-29-92 sau 14-64-76. (9119)

• Vînd video Panasonic, corn-
. pact diso Funai, amplificator . 

Tehnics noi. Telefon 14-76-77. 1 
(8165) ■ :

• Vînd trusă coloplast Urin- 
Stona.- Telefop 18-05-3.3 (9134)

- Vînd Dacia 1100 'pentru ' 
piese, cu motor 1300 în todaj, 
str. Aurel Vlaicu nr. 60, -bloc A 
7,ap. 25, dupâ ora 17. (9144).
. • Vînd înscriere auto 1982, 
Dej,’ înfrăţiri, 5,, bloc B 7, ap. 8.

, (916-1)' ' ; ;
• Vînd joc  electronic, T.V. alb- 

Rcgru portabil, TV color, Telc^' 
fon 12-30-50. (9166)

• Cumpăr înscriere TV color. 
«Telefon 11-12-29. (9170-B) .

• Vînd Ford tranzit microbus 
pentru .transport persoane, mar
fă  sau schimb cu apartament, 
Crădină. Telefon 11-12-29. (9170)

• Vind motocicletă '„JupiterV 
informaţii telefon IC-35-23.
(9173) • > .. ■ - 

• Vînd. două cauciucuri 650X 
!S. Telefon 14-20-80.(8211).

: • Vind videorecorder"' aproape 
• nou, la .preţ convenabil. Relaţii 

telefon 17-33-53 între.orele 16-19. 
(9178). . v
■ «  Vina pat copilaşi televizoare 

vechi. Telefon 16-39-01. (9181) - 
■ «  Vînd rodib casetofon Silver 
star cu. boxe 180 W detaşabile 
şi altele. - Informaţii între orele
10-19, str. DostOievski nr, 24. 
(8216) • ' ■ -

; . .: • Vînd , SEC : Dacia înscris pe 
Piteşti din aprilie 1987, Teleforî 
12-43-43. (9â43) .
. • Gumpăr în valută dicţionar 
român-german şi curs practic 
de limba.- germană. ‘ Telefon'
11-36-65. (8245) .

• Vînd motoretă „Hoinar" n o - , 
uă. Telefon 17-84-36. (8252) ; ;  .

• Vînd maşină de tricotat, 
marca „Veritas". Informaţii tele
fon 18-01-54. (8265)

• Vînd Dacia brec de doi ani 
, perttru pretenţioşi. Gluj-Napoca,
Str. Bistriţei nr. 10. (8262)
• Vînd sau schimb casă cn 
etaj- şi, grădină' din satul De- 
lureni, judeţul Bihor, cu aparta-;, 
ment 2-3 camere în Cluj-Napoea. 
Telefon 993/4-07-89. (8271)

■• Vînd - apartament 4 caisere 
str. Mureşului .nr. 40. bloe S 1, 
ap. 5. (8308) .
.•  Vînd* Ford ' Taunus 1600 

> cmc,- 1979, :- stare ba Te- ' 
lefon- 18-03-71, orele 17—20.
(8307) •
.'•  Cumpăr motor Fiat 132 sau . 
131. Vind motor- Renault 2000 

,crric cu cutie, televizoare color,
" faruri -VW Jetta. Str,' Meteor nr. - 
s ■ 4,,- ap. *34, cartierul Zorilor,
. (8305) ■ . . ^ •

• Vînd'apartament cu 2'catne- 
re confort, Mănăştur , str. Micuş, 
etaj 3. Informaţii:.' Aurel Vlaicu

i*înr.' 8, ap.:56, orele-18—2 0 ,în a -, 
fără de-duipinică., In lei şi f o - '  
rinţi. (8300) , . . .-i-

•  Vînd; SEC Oltcit cu posibi
lităţi de ridicare imediată şi nu
măr televizor color 6473. Tele
fon 13-24-69. (8299) •

• Vînd convenabil CES Dacia 
1300, 1989. .Telefon 12 07-67.

' (8298) . . :
• 'Vind Oltcit Club RM 1989. 

Telefon" 15-02-95. (8291) ; '
• Sumpăr, contract IGRAL a- 

partament'2—3 camcre. Ofer re
compensă, Telefon 11-49-03. 
(8228-B)

•  Vînd CEC Dacia ianuarie 
1989, preţ foarte avantajos. Te-.

-lefon 15-25-88. (8230)
• Vînd convenabil GEG Dacia 

- 1300 august 1990. Telefon;
: 12-18-36. (8281)
' •  Vînd o dormeză. Telefon
15-96-85. (8277) . '

' • Vînd CEG Oltcit convenabil.
' Relaţii, după ora 18 telefon

16-55-82. (8270) V  ‘
•  Vind urgent pe valută apar

tament 3 camere Piaţa Mărăşti, 
covor, canapea. .Telefon 13-98-42. 
(8282) ■
' • Vînd 10 flacoane „A spara-. 

vginase" (Kiarolase). Informaţii 
telefon 952/1-13-93. (8283)

• Vînd Dacia: 1300 bună cu 
(fără) • instalaţie gaz. Telefon 
18-27-14 după masa. (8313)
. • Vînd SES autoturism- 1989. 

Telefon 953/16-286 după ora 18. 
(8315) ;

•  Vînd televizor color. Tele
fon 14-92-52, (9200) v  /

• Vînd vin cantităţi mari la 
preţuri negociabile, butoaie ste

j a r  de 250 1 şl 500 1. Telefon
12-15-94 după ora -16. (9193) '

• Vînd (în urma decesului so
ţiei) casetofon nou, televizor, 
haine dame talie mijlocie, cos
tum' dame, palton, ceas plat 
Doxâ, serviciu de masă 12 per
soane excepţional, .vitrină f u r - ' ; 
nir mic, serviciu cafea şî altele ’ 
la preţ convcnabil. Str, Plopilor 
nr. 79, etaj II, ap. 20 Sobeni, ore
le 9—12. (9191) '  !

•  Vînd caroserie Dacia 1300. ■ 
Telefon 16-91-33 ppp. (9207)

"» Vînd îtrgent ăpartainent ca
- 4 camera pe valută. Telefon 

■15-87-89 după masă. '(9205) '
• Vînd piese de Fiat 850. Str. 

Timişului 33 (str, Oserului).
, (8338) ; .  .

• Vînd sau ; schimb monedâ*' 
aur. ; Cumpăr monezi vechi' ar
gint. Telefpn 16-44-92 între ore
le 18—20.' (8333) V . . ■

,• Vînd casă 8 camere, seră şi 
grădină.. Cluj-Napoea, str. Valea 
.Chintăului;37, (8321 -A). ■ '.

•  Vînd televizor alb-negru 
perfectă stare de funcţionare.

' Telefon 15-03-69. (8328) :
• Vmd piese Dacia’ 1100, cu

tie viteză, părţi caroserie. Tele-,
-  fon 12-70-91 după ora 21. (9216)

• Vînd apartament în Dej do
uă camere din cărămidă, cu ga
raj, Telefon 952/1-19-15 după o -

,ra 18. (9211) ' ,
- • Vînd televizor color ’ „Nor-': :: 

mende spectra", 66 cm, perfectă
• stare şi Wartburg 3l2, defecţiuni 

v şasiu (rezervă). Telefon 14-81-00. 
(9213)

•  Vînd osciloscop; -/doiiiă ca- 
nale, 20 MHZ,- sigilat." Telefon 
18-55-05. (8350) . ' .  —

• Gumpăr două bucăţi şei că
lărie. Telefon 952/5-15-30' sau '

- Beliş 137. (9188)  ̂ ~ :
• Vînd casa pe valută, pentru 

pretenţioşi, B-dul 1 Decembrie
. nr. 76. Telefon 18-39-44. (9220)

•  Vînd urgent pe lei sau ’ va- 
'Jută . dubiţă. „VOI.KSWAGEW*

dublă'cabină, şi transport marjă, '• 
'.RENAULT 18“, 170.000 lei şi 
„VOLKSWAGEN* kemping sau 
bâr;* televizor color. Telefon ' ■
13-12-30. (9292) -

■ r i .N C H .T .R T K R T —

•  închiriez apartament mobi- 
. lat, 3 camere?, cu telefon, Ma-

răşti central. Telefon 18-42-2o 
(6424) , :

: '• Ţineri fizicieni căutăm Io-'
. cuinţă preferabil nemobilată.'Tel 
•lefon 11-41-97, (9143)

• Caut să închiriez urgent-spa
ţiu comercial . sau de producţie 
(50—60 nip), eventual amenaja 
bil. Telefon 15-34-53, orele 17-19 
(9175) ‘  '.■■. ■''î

• Caut pentru închinat g.irso 
nieră mobilată. Telefon 15-09-9 ,  
după ora 16. (9176) ■ ' ' -

• D au 'în  chirie apartament cu
3 camere pe termen lung. pe va
lută. Telefon 14-01-28. (8210)

•  Închiriez garsonieră pe va
lută pe termen lung, cartier Mă- 
răşti. Telefon 13-04-93. (8212-A)

• Ţineri căsătoriţi, caută pen- -  
tru închiriat, garsoniera, even- 
tual apartament. Exclus Mănăş
tur. Telefon 11-03-84. (8251)

• Caut pentru închiriat garso
nieră mobilată. Informaţii tele
fon 15-82-76 după ora 20. (8218)

v • "Student străin, "'caut casă 
particulară mobilată, cu' telefoni
cei puţin patru camere, pentru 
închiriat. Plata în valută. Tele
fon 12-80-83. (9202) c

• închiriez rochii de mireâsă, 
din import. Telefon 18-10-20.
(7724) , . ’ ; .

. • închiriez -apartament 2 ca
mere, mobilate, pe valută. Te
lefon 18-00-20, după ora. 17.
(7991) - ' ,
■ • Dau în chirie ■ apartament ' 
două camere, confort, complet 
mobilat, parter,- cartierul Gheor- ■ 
gheni. Relaţii:, la telefon 14-43-43. 
(8890) V,

• Dau în chirie, pe valută, 
garsonieră confort • I. mobilată. - 
Cluj-Napoea, telefon 11-56-24.

• Caut apartament sau casă • 
particulară, 3 camere, în cartie
rul Zorilor, Haşdeu sau zonă- 
centrală. Plata în lei sau valu
tă. Haş"9eu, cămin 14, camera 
263, după ora 19. (8206)

• Dau în chirie, "pe . valută,- 
’ apartament' 2 camere, mobilat. 
Telefon 16-14-96. (8012)

•  Rîmnîcu-Vilcea —  Şchimtî 
apartament 3 cam ere. propria 
tate cu similar Cluj. Telefon;
12-09-00 sau 947/19-054.’ ' (8316) -

• Schimb apartament: 2 camer’ , 
re, Ocna Mureş, cu similar Sluj- 
Napoca. Telefon 18-80-66. (8870)

• Schimb apartament 3 came- r 
re, ICRAL, etaj I, cartier M ă-»’ 
-năştur, cu apartament 2 came-" 
re şi o garsonieră, Telefon v
17-58-53.'(8991) - ;

• Schimb, apartament 2 came- ■ 
re, proprietate, Oradea, cu simi
lar Gluj. Vînd motoretă «Hoi
nar-. Telefon: 14-24-33. (8178) _ '

«  Schimb garsonieră IGRAL, 
zona Calvaria, cu siniilar sau 
apartament (prefer centru, Gri- ~ 
gorescu). Suport diferenţa. Tele
fon '11-48-22, după masa, (9159) -

•_ Schimb iapartameiit "  două î 
: camere mari/, ultracentral, cU 
apartament două' camere niici, f 
central. *, Telefon 11-69-35,' orela 
20—22, (8187) -
. *  Schimb un apartament oa
o, cameră, în Timişoara, cu ceva 
asemănător în Sluj. Informaţii: 
telefon: 13-03-88. (8248) . • .

.COMEMORÂRL

.• S ch im b  apartament proprie
tate, 3 camere, Zalău, cu similar 
Gluj. .Telefon . 14-68-17, (8067)

#  Şase luni de lacrimi de la 
oedreaptâ despărţire de scum- 
pţil nostru * frate frizer BANYAl 
AUiXANDEV/ Te p lin ; şi te 
vom plinge toată viata. Surioa
rele ‘ Clara şi Agneta. (8S 39).

•  Cu aceaşi durere anunţăm 
câ • astăzi se împliuesc, 6 săptă- 
mini de la treccrea în nefiinţă 
a iubitului nostru'soţ, tată şi bu
nic IOAN. BAZOlî. parastasul dc 
pomenire ya avea loc duminică, 
H august 1931 la biserica orto
doxă (diir ' Sonieşcni.' Soţia şi co
piii cu familiile. (9803) ■ ^ : i

• Sincere condoleanţe familiei 
Roşea in marea durere pricinui
tă de moaTtea mamei. Familiile 
Coeiş ş l’ Kez. (8334)

•  Azi, 7 august, se împlinesc 
S luni. de cîiid ne-a părăsit pen
tru totdeauna scumpul nostru 
soţ şi tată IOAN NEMEŞ. Fie-1 
ţărîna uşoară. Familia îndurera
tă. (8335) ' ". ? . ■■ ’'

• Sintem -alături de vecina 
noastră Rusu Atiiea in marea du
rere pricinuită de moartea ma
mei dragi. Transmitem condole
anţe familiei indoliate. Asocia
ţia de locatari Observatorului 109, 
bloc 03. (8315) . !

•  Cu dîncă durere anunţăm în
cetarea fulgerătoare din viaţă, 
in 5 august 1991, după o scur
tă şi grea suferinţă, a celui care 
a fost SAMOILA MIRON, în vîrs
tă de 55 ani. ^înmormintarea are 
loc ' azi, 7 august 1991 ln Vaida 
Cămăraş, orele 11. Dumnezeu să-l 
ierte. Plecarea din Autogara 1, 
ora 12. Soţia Anica, fiul Samoi- 
lă cu familia, (9187) . .

• Cu nemărginită durere anun
ţăm trecerea în nefiinţă a iubi-, 
tului nosthi soţ, tată şi bunic 
GlIEOItGHE POP in virstă de 87 
anl .Inhumarea va avea loc în 
data de *. august 1991. In satul 
Nicula. Familia, (8349) - ;

•  Cu adincă, durere anunţăm 
încetarea din viaţă »  scumpei 
noastre mame ANA VADEAN fi» 
virstă de 81 ani, după o lungă 
şl grea suferinţă. Copiii Grigo
re, Gavril, vasUe, Maria şi Ioan 
cu familiile. Fie-i ţărîna uşoară, 
înmormintarea va avea loc tn 
data de 1 august 1991 ora i4 de 
Ia domiciliul dcfunctel. (918<) ;

#  Cu aîncă durere ln suflet *- 
nunţăra încetarea din viaţi a scum

pului nostru frate SAMOILA 
MIRON. Sincere condoleanţe fa- . 
mlliel îndoliate. Odilmcască-se ln 
pace. Fraţii costică, Aurel, Liviu, 
Laurean şl Emil cu familiile. Nu. 
te vom uita nlclodatft, (9117-A)

• Cu nemărginiţi durere ţii su
flet şî lacrimi in ochl, anunţăm 
dispariţia. d in ‘ mijlocul nosInT  »  
Iubitului nostru soţ, tat4 ş l har
nic it. eol. (r) il IB FAUB tn 
vîrstă de 59 ani. Inmoriplntarea 
va avea . loc joi I august 1991, 
ora’ 13 din capela cimitirului Cen
tral. Familia m veci nemîngîia- 
iăl’ (8399) : -

#  Lucr& iuni. um m agazinele tgx , 
tile-încălţăm inte- Cluj-Naipoca îm 
părtăşesc 'durerea doam nei Ma
riana B edeşiu tn: aceste * m om en 
te grele p rin . care trece, I»  p ler- 
derea soţului drag, (9183) >

• Pios omagiu dragului -meu 
naş ing. IOAN IIEDEŞIU. Aure- 
l ia n .(8 3 5 3 )''

•  Sîntem alături de colega 
noastră ing. Marta Rotară în 

durere» - pricinuită - de moartea 
mame! dragi. Colegii da birou. 
Regia autonomă a nemetalifere- 
îot ciu j. (919#) ;

# 'Foştii camarazi de -armă 
prezintă ‘ ultimul onor celui care 

a , fost colonel (r) ALUCAI 
AUREL şl transmit pe' această 
cale familiei îndoliate' ţ sincere 
condoleanţe şi întreaga lor com 
pasiune. (9218)

•  Cu adincă durere in suflet 
ne despărţim de scumpul nostru 
tată, socru şi bunic PETRUŢA 

IOAN, în vîrstă de 72 ani. Fa
milia Petru{a Ioan, -Mariana şi 
Andrada.' (9219).

•  Pios omagiu , lă dispariţia pre
matură a'.; prietenului 'nostru ing. 
NEL,{j HEDEŞIU. B ragă ' Maria
na,- Nicuşor şi Oviditi sintem cu 
tot sufletul alffturi de voi. Fam. 
Pusta şi Ciot. (8352)' i - ' x  '  î

•  Anunţăm ; pe această cale 
trecerea în - eternitate a celui ce 
-a- fost ̂ colonel (r) v a l e n t in  
TAMAŞ în vîrstă de 55 ani, om 
de înaltă ţinută morală -şi pro- 
fcsională. Jnmormintarea va avea 
loc < jo i, : 8 august, ora ̂  12 : in Ci
mitirul .cşntral din Timişoara. Pr. 
Bochi? Văientiri. (8376) ••'* - 1 >

•  Cu inimile zdrobite d e -d u 
rere' anuhnţăm încetarea fulgeră
toare din - viaţă a celui care a 
fost*'un minunat om, tată, socru 
şi bunic IOAN, PASCAL la nu
mai 53 ani. -Imaginea Iui va ră
mine veşnic vie în inim ile'noas
tre. înmormintarea va avea loc joi, 
% august 1991, ora 13 din- capela 
nouă ă cimitirului Mănăştur. In 
veci nemîngîiaţi fiul Bogdan, fii
cele Simona, Dana ş i . Julietft cu 
familia. (8400) • ’ •

; |  In marea durere pricinuită 
de trecerea fulgerătoare în : eter
nitate a scumpului nostru IOAN 
ţÂSCAL la' vîrsta de 53 an!, fost 
încadrat lâ - Intrep. lt  ■ Februa
rie, ne alăturăm cu toată dra
gostea noastră de, nepoţii Julieta, 
D a n ,' bana, Simona şl fiul lui 
m uif iubit Bogdănel, rămaşi fără 
dragostea părintească, transml- 
ţinndu-le sincere condoleanţe. Un 
ultim adio. _ ciunnatulul IOAN. 
Cumnaţii Ciorca V., Mureşan I., 
Baciu I., Veres C., Ciorca A ., Cio
can I., Puşcaş I., cu familiile.

•  Cu adîncă' durere anunţăm 
încetarea din viaţă a iubitului 
nostru soţ, tafă, bunic IOAN 
SOFINETI în vîrstă de 80 ani. 
înmormintarea: va ave a Ioc joi 
t august 1991, ora 12, în cimitirul 
Crişan.' Familia îndurerată, (8401)

• Regretăm %r profund v dccesul 
prematur a celui care 'a  fost un 
minunat coleg PETRI CA PATRAŞ. 
Sincere condoleanţe familiei în
doliate. Ansamblul de balet al 
Operei Maghiare, (8385) \

•  Colectivul Operei MagUlare 
Cluj adute un ultim şl pios o* 
tnnglu celui care s fost solistul 
balerin PETRU PATRAŞ. Oditt- 
ncască-se in “ pace. (1179)

_> sincere condoleanţe soţiei Elî4 
iâ trecerea in i nefiinţă ' a iubitului 
el soţ SOFINETI IOAN. Cuscrii B»-
b* ş l ' fam. Dabeş, («10) .
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